
В АЛАБАМІ ЗНОВУ 
З ШКІЛЬНОЮ 

ІНТЕГРАЦІЄЮ 
В ІНШИХ ЇЏВДЕННИХ СТЕНТАХ ОБ'ЄДНАННЯ 

ШКІЛ ВІДБУВАЄТЬСЯ Б Е З П Е Р Е Ш К О Д 
Вашингтон. — В перших, салнся до призначених досі 

. 

днях вересня починається 
навчання в школах, і знов 
стаѓ `актуальною справа об'-
сднаяня шкіл, щоб в них ра 
зом могли навчаѓйся білі А 
негритянські учні В чнслен-
них південних стейтах інте-
граціл шкіл відбувається без 
перешкод і негритянські діти 
вписуються до тих шкіл, В н-
ких досі навчалися тільки Gi-
лі учні. Але в `Алабамі губер-
натор Джордж 'С. Воллес 'не 
допустив до того,' щоб навчай-
ня почалося 3-го вересня і вн-
слав стейтову поліцію, щоб не 
впустила до шкільного будин-
иу не тільки ` учнів, але на-
віть вчителів, зарядивши від-
кладення шкільного иавчан-
ня на один тиждень. Голов-
ний прокуратор Роберт Ф. 
Кеннеді вже нараджувався в 
тіД справі із своїми дорадян-
ками і з президентом Кенне-
ді, що робити, щоб навчання 
в школах Тускіґ в Алабамі, та 
в інших школах'того стейту 
могло початися згідно з пля-
нбм, це значить', ще цього ти-
жня. Плякусться вислати фе-
деральне. військо, або зфеде-
ралізуватц степѓову Гвардію, 
щоб змусити губернатора Вол-
леса відкрити школи, які 
згідно із зарядженням суду 
повинні.бути інтегровані, і в 
яких навчання вже повинно 
було, початися. В політичних 
колах гадають, що губерна-
тор Воллес хоче здобути собі 
популярність серед виборців 
тич, що протиставиться рі-
шеиню суду 'в вправі об'одќа- j 
них пф^У$жгЯУ^ьмься, 
ідо не треба буде висилати 
федеральне військо до Ала-
бамиї Шкільна рада Алаба-
ми є проти губернатора, який 
обороняє справу,' якої ме. мо-
жаа оборонитк. 

`Іарлетов в Південній Ке-
ролайні 3-го вересня перевів 
об'єднання шкіл спокійно, без 
більших перешкод, бо всі чор-
ні учні, які вписалися були 
до тих шкіл, в яких досі нав-
чалися білі учні, могли без 

для білих шкіл, становило 1L 
Прнкінці навчання в одній 
школі було мале замішання, 
бо невідома особа повідомила 
поліцію, що в тій школі в під-
кладена бомба. Бомби не зна-
ндено, підозрівають, що це 
телефонувала неповнолітня о-
соба. Також спокійно почали 
об'єднувати школи в Півден-
ній Керолайні. І в Луїзіякі, 
в Бетан Руж, перші негрн-
тянські учні навчалися 3-го 
вересня спільно з білими уч-
нями в гейскулах (середніх 
школах). Число тих учнів ви-
носвло 27. В Мемфісі, Тение-
сс 258 чорних учнів вчилися 
разом із білими, і це не внк-
лнкало жадного спротивў 
збоку білого населення. У 
Вірджініі 8 шкільних громад 
перевели десегрегацію шкіл. 
В Кембрідж, Мернленд, 20 
чорних школярів ВВІЙШЛИ до 
шкіл з білими учнями, які 
глузували із своїх нових ко-
леґ. В Джексонвіллі на Фло-
риді 13 негритянських дітей, 
ввійшли до шкільних буднн-
ків, в яких досі навчалися са-
мі білі. Коло шкіл збиралися 
менші групи білих громадян, 
але їх відогнала поліція. В 
Севенне, Джорджія, об'бднан-
ня шкіл відбулося спокійно і 
14 негритянських школярів 
без перешкод вчилися разом 
із білими. Спокійно відбула-
ся шкільна інавгурація і в 
Річмонді в Вірджініі. Негри`-
ТЯНСЬКІ діти повідомляють із 
деяких шкіл, що між ними й 
білими учнями вже в першо-
му дні нав'язалися Приязні 
підносний. Про- -тяа№`%ЬвІДОг 
мила учениця 10-ої кллсн В 
Ріверс Гай Міллісент '— Ф. 
Брааи, донька Артура Брае-
на, стейтового голови Т-ва 
для Поступу Кольорових Лю-
дей. Покищо число негрятян-
ськях дітей, які вписались до 
шкіл для білих учнів, с дово-
лі мале. І так у Вірджініі о 
964 645 шкільних дітей, в то-
му 236 386 негритянських. 
Сподіваються, що 2 700 нег-
рнтянськях учнів впишуться 
до шкіл, в яких досі навчали-

перешкод навчатись. Число 
негритянських учнів, які впи- ся тільки білі школярі 
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Президент плянўе відвідати 10 стейтів 
Гаянніс Порт. Таассачусетс. наш обов'язок. Секретар Бі 

— Пресовий секретар Білого 
Дому П'ер Сзлінгер повідо-
мив, що президент Кеннеді 
відбуде п'ятиденну поїздку та 
відвідає 10 стейтів, переводя-
чИ Інспекцію ' консерпаційної 
програми. Докладну програ-
му цієї поїздки оголосять аж 
В половині вересня. Поїздка 
почнеться 25-го вересня і за-
кіячнться 29-го. Президент 
відвідас Пенсилвенію, Мінне-
соту, Північну Дакоту, Мон-
тану, Вайомінґ, Юта, Вашинґ-
тон, Ореґон, 'Каліфорнію та 
Неваду. Президент переводи-
тнме інспекцію крайовох пар-
ків і пляжі гребель, електрі-
Вень, природних заповідни-
ків та, туристичних і відпочин-
кових проектів. Президент 
сказав, що в 2000-му році в цій 
країні житимуть 300 000 000 
осіб, і треба подбати про те. 
щоб вони могли"оглядати той 
гарний край, який залишили 
нам наші предки. Треба охо-
ронятн природні ресурси цісї 
країни, воду і землю, бо це 

лого Дому сказав, що це є 
„неполітнчна поїздка". Але 
преса підкреслює, що в біль-
шості тих стейтів шукають 
перевибору демократичні се-
натори, а в сімох із тих стей-
тіп мав більшість nine - пре-
зндент Ричард Ніксон в 1960 
році. 

В ЛВТОІШХ КЛТЛСТРО-
ФАХ ЗГИНУЛО 559 ОСІБ 

Шикаго. — Крайова Рада 
Безпеки стверджує, то в 
трьох вільних днях у зв'язку 
з Днем Подяки згинуло на 
шляхах і вулицях міст рекор-
дово велике число людей — 
559 осіб. Минулого року зги-
нуло дещо менше — 501 осо-
ба. Найбільше вбитих в Калі-
форніі — 57, в Тексасі — 39, в 
Ню Иорку ЗО. Досі рекордо-
вим числом було 556, — бо 
стільки`- згинуло було під час 
Дня Незалежности 4-го лип-
ня, коли були 4 вільні дні. 

ДИВІЗІЙНИЌЙ ВІДБУЛИ СВІЙ З'ЇЗД, ВІД-
ЗНАЧИЛИ 20-РІЧЧЯ СТВОРЕННЯ ДИВІЗІЇ 

ІГОР ЧМОЛА — НОВИЙ ГОЛОВА Б-ВА 
ДИВІЗШІШКІВ 

Лігаитон. Па. -^ 3 кінцем 
минулого тижня, в суботу 31-
го серпня і В неділю 1-го ве-
ресня, тут на оселі їм. О. Оль-
жнча відбувся 8-ий з черги 
Крайовий З'їзд Братства кол. 
Вояків 1-ої Української Диві-
зії Української Національної 
Армії, на якому обрано нову 
Крайову Управу Б-ва, яку 
очолив Ігор Чмола, та під час 
якого відзначено' 20-річчя 
створення ДнпЬії. У з'їзді, 
яким проводила президія із 
сот. Мирославом Марганцем 
на чолі, взяло участь 72 упов-
воважені делегатќ станиць І 
осередків. На вв'язаних із 
з'їздом імпрезах було прияв-
ннх понад 1,000 осіб, родин 
днвізійників та гостей. На по-
чатку свого з'їзду днвізііінн-
ки привітали прилвннх ва 
з їзді генералів: П. Шандру -
ќа, П. Дяченка і Гераснменка. 
Після звітів уступаючої упра-
вя та дискусії вад звітами, об-
рано нову управу, в склад 
якої увійшли: Ігор:Чмола — 
голова, Ліобомнр Білиќ — 
заст. голови, Атанас Кобряи 

секретар і хорунжий, Зенон 
Коновка — скарбник та члс-
НН управи з рідними функція-
ми: Ол. Грабар, інж. Мпх. 
Ліщннськнн, Богдан Кашуба, 
Ярослав Колодій, Мих. Бур-
чак, Осип Стеткевич. Мих. 
Головчвх, Любомнр Рихтиць-
кий, Миќ. Фалипович та Се-
мен Кріслатнй. На голову 
Контрольної Комісії обрано 
сот. Мирослава Мартинця, а 
Товариський Суд очолив Сте-
пан Стрільчук. Схвалено від-
повідні резолюції та вислано 
окремий привіт одному з най-
старших українських гелера-
лів, ген. Олександрові Загрод-

j g . і. 

сьќому, який перебуває в лі-
карні після важкої операції 
та ампутації правої ноги. 

Наступного дня, в неділю 
1-го вересня, відбулося від-
значення 20-річчя постання 
1-ої Української Дивізії ЎНА. 
Святкування були започатќої 
аані апелем кол. вояків цієї, 
формації і звітом б. Головно-
му командуючому Української 
Національної Армії, ген. шт. 
генералові П. Шандрукові. 
До апелю стануло приблизно 
300 кол. старшин, підстарший 
і стрільців названої формації. 
Після апелю сформувався по-
хід під новозбудоваиу каплИ-
цю, щоб вислухати Службу 
Божу, яку відправив кол. ка-
пелян 1-ої УД о. Богдан Ле-
вицькнй в асисті 4 інших свя-
щенвків та при співучасті о. 
шамбеляна Степана Тнхаясь-
кого. Зворушливу проповідь 
виголоснв о. Тома Бариляк. 
Після'того всі священики під 
проводом о. шамбеляна ста-
нулн до Панахиди по поляг-
лнх і померлих вояках Днві-
зії та інших українських фор-
иацій. О ѓод. 2-ій по полудні 
відбувся ювілейний .бенкет у 
щерть виповненій валі оселі. 
Поміж священиками був ; о. 
Сванислав Дато, кол. член 
У ЃА. Бенкет, що його відкрив' 
голова Ділового К о м і т е т у , 
інж. В. Заброцькнй розпочав-
ся молитвою та благословеи-
ням божих дарів, що його до-
вершив о. шамбеляИ Тнхав-{.нання 
ськнй. а закінчився короткою 
молитвою ‚яку провів свяще-
ник УПЦ. о. Євген Несторо-
внч. Майстром церемонії був 
д-р Юрій Кушнір. Низку про-
мов започаткував генштабу 

(Закінчення на crop. 4-ІЙ) 

ОД ВЎ започатиў вало відзначу вання 25-річчя 
державности Карпатської України Здвйгом 

уДітройті 
Дѓгройт. — У днях 31 серп-, Дітройті, представника УНО 

яя і 1 вересня ц. p., започат-
ковано тут відзначування 25-
річчя Карпато - ‚Української 
державности величавим здвн-
гом на оселі Дібро'ва, в якому 
взяло участь біля 1000 осіб. 
Здвнг влаштовували спільно 
Організація Державного Виз-
волення України (ОДВУ), 
Український Золотий Хрест 
(УЗХ) і Молоді Українські 

Канади інж. Богдана Зелено-
го та Інж. Юрія Артюшенка 
від українських ветеранів. 
Про допомогу американських 
українців зокрема ОДВУ та 
УЗХ для Карпатської Украї-
ни інформували у своїх про-
мовах президент ОДВУ проф. 
А. Грановський та голова Ў-
ЗХ пані Марія Квітковська. 
Дух національної солідарнос-
ти та соборвяцтва и ід креслю-

Націоналісти (МУН) із ЗДА j вали у своїх виступах д-р Пе-
та Українське Національне j тро Стерчо і'д-р Степан Росо-
Об'сднання (УНО) і братні 
організації з Канади, разом із 
Братством Карпатських Січо-
вяків. Зібрані масово на мані-
фестаційному вічу на Діброві 
його учасники вітали овацій-
но кол. голову Сойму Карпат-
ської України проф. Августи-
на Штефана і заступника го-
лови Сойму та члена Коман-
ди Карпатсько† Січі д-ра Сте-
пава Росоху, які виступали з 
промовами. Кол. прем'єр Кар-
патської України Юліян Ре-
вай та ѓолова Карпатського 
Союзу д-р Вінкеятій Шандђр 
надіслали на ці святкування 
свої привіти. Між багатьма 
виголошеними під час віча 
привітами були привітальні 
слова ред. Михайла Бажансь-

У ПИТСБУРҐУ ВІДБУЛАСЯ ВЕЛИКА 
ПРАВОСЛАВНА МАНІФЕСТАЦІЯ 

j Питсбурґ. — В суботу 31-го (оула центральна оргаяіцація 
серпня відбулася в Питсбур- провідників православної мо-
гу, у велетенській „Сівік Аре-
ні". збудованій тому два роки 
коштом 60 мільйонів долярів, 
j—- велика Пан - Православна 
маніфестація під офіційною 
вазвою: „Першого Крайового 
Православного Р е л і г і й н о -
культурного Фестивалю". 
І За обрахунками м і сцевої 
американської преси прнблнз-
Ћо п'ятнадцять тисяч осіб пра-
вославного віровизнання взя-
лн участь у цій маніфестації, 
Очоленій чотирнадцятьма най. 
вищими православними Дос-
тонннкамн ЗДА різних юрнс-
.дикцій, з участю стоп'ятдеся-
тя священиків. Це уперше в 
150-літній історії Православ-
ііої Церкви в ЗДА — ієрархи. 
духівництво н вірні цього ві-
швизнаиня зібрались разом в 
одному місці — щоб замані-
фестуватн свою релігійво-ду-
хову одність, дарма, що ділять 
їх бар'єри — юрисдикціЙно-
адміністративиого, національ-
в^-побутового й зокрема мов-
ИО - культурного поряд к у. 
Приблизно п'ять років трнва-
ло морально-духовие й тех-
вІчно - організаційне пляну-
виння цього небувалого здвн-
гу, в якому взяло участь сім 
Явввих православних юрис-
днкцій, які від довгих десят-
нів років діють незалежно иа 
т‡рені ЗДА. Надхяенннком. 
Ж с координаційним оргаяі-
зітором цього справді істо-
ричного почниў шосте міль-
йовів православного віровнз-

громадян цісї країни 

лоді в ЗДА, під вазвою „СІО-
ЛА" — Рада Східиьо-Правос-
лаввих Провідників Молоді 
Америки. Реальними катего-
ріямн думаюча світська еліта 
Православних Церков у ЗДА, 
сповнена турботою й старан-
ням за майбутнс тієї Церкви 
— доконала незвичайного смі-
лнвого й здавалося декому до-
недавна, майже неможливого 
діла: почерез столітні бар'єри 
національного й навіть гост-
ро політичного упередження 
деяких Православних Церков, 
частенько явної ворожнечі по-
між собою — ієрархи, духо-
венство й тисячі вірних з ці-

совети зголосшш 
101-ШЕ „ВЕТО" 

НА РАДІ БЕЗПЕКИ 
Об'єднані Нації. — Совст-1 народних справах. Голосую-

ськин Союз внеможлнвив j чи .,проти" совстський пред-
прийняття на Раді Безпеки 
Об'єднаних Націй резолюції 
в справі конфлікту між Ізра-
їлем і Свріею, заклавши „ве-
то", яке було 101-ше з черги 
від часу існування цісї уста-
новн. На засіданні Ради Без-
пеки у вівторок 3 вересня Ц.р. 
8 держав голосували за резо-
люцію, зголошеяу ЗДА і Бри-
танісю, яка засуджувала 
„безглузде вбивство" двох 
безборонних молодих ізраїль-

лого краю „одним, серцем й ських селян снрінськимн во-
одними устами" прославляли ! яками кругло два тижні тому, 
спільного свого Отця иа не- І Венесуели стрималась від го-
бесах... Американські пресо- лосування, а ‚.проти" голосу-
оі аґевції, радіо, преса й теле- вали тільки СССР і Марокко, 
аізія підкреслювали ЦЮ обста- Тому, що СССР, р а з о м з 
пиву, як першу ft поправді j 4-ма іншими великодержава-
далекосяглу спробў — моли- ми, засновниками Об'єднаних 
товного об'єднання Правос- Націй (ЗДА, Британія, Фран-
лавнвх Церков у ЗДА. Ўчас- j цїя і Китай) має право ..ве-
ники цього свята відчували j та", його голос „проти" авто-
вагу цього моменту, багато 
їх зі зворушенням, зі сльоза-
мН благодарення на очах мо-
лнляся, співали гимии під 
час головної частини мані-
фестації: спільної вечірні, від-
служеної ієрархами й духо-
neHcjnoM (по два з кожної 
юри?івкціі)біля високоартнс-
тнчно й пишно прибраного 
престолу В центральному міс-
ці „Сівік Арени", цього найно-
вішого технічного „чуда" аме-

(Закінчення на crop. 3-ій) 

Українська мова — одною з мов 
Міжнародного Конгресу 

Амстердам. ГОЛЛАНДІЯ, (Б.-
В-о). Тут відбувся в днях 26-

{31 серпня Восьмий Міжварод-
ішн Конгрес Ономастики а 

' 

ха, а проф. Михайло Пал го-
ворив про свободу одиниці і 
національних меншин на Кар-
патській Україні. Пані Рома 
Туринська з Шнкаґа своєю j НІДь 
рецитацією поетичного монта- j 
жў „Хуст" пригадала дні сла-
вн і боїв з-перед 25 літ і крім' 
неї стосовну до свята декля-
мацію виголосила 12-літня 
Оксаш Балтарович. Музичні { 

учаспо українських ` учених: 
проф..Яр. Рудницького з Він-
нІпегу, проф. Ор. Старчука й 
д-ра Яра Славутича з Едмом-
тону, проф. І. Павлса з Син-
сииаті, Огайо, д-р Г. Нако-
нечноі з Мюнхену. Виклад 
зголошеного члена конгресу 
проф. Вол. Жили з Віниіпе-
гу про „Українські прізвища 
Харківського перепису з 1960 
іюку" відчитав д-р Ор. Стар-
чук за неприсутністю автора; 
він же доповідав про „Укра-
інську топономастику Буковн-
нн" на славістичній сесії Кон-
і"ресу, якою проводив проф. 
Яр. Рудницький (28 серпня). 
Цей останній виголосив допо-
підь про „Типологію ономас-
тики", а д-р Славутич допо-
нідап про „Русифікацію укра-
нськнх прізвищ під Совста-

ми". Проф. Павле мав допо-
'про „Назви Полісся", форумі. 

Продовжуючи традицію Кон-
гресу в Флоренції в 1961 p., 
предсідннк сесії проф. Руд-
ннцькнн проголосив допущен-
ня слоаяиських мов._у диску-
іяях `над `дояовїд#миТ"з чоѓб 
скористалк учасники - у країн-
ці так,' що українська мова 
вже вдруге лунала на світо-
вому науковому конгресі по-
руч інших., Конгрес проходив 
під патронатом Королеви Гол-
ляндіі та почесного Й науко-
вого Комітетів; в склад цього 
останнього в українців вхо-
див проф. Рудницький, як 
офіційний делегат Канади в 
Міжнародному Центрі Назво-
знавства в Лювені, Бельгія. 
З нагоди конгресу відбулася 
виставка новішої назвознав-
чої літератури, в'яку були 
включені 25 чисел серії „Оно-
мастнки".` що її видає УВАН 
у Канаді. В цілому конгрес 
пройшов дуже успішно й був 
іще одним виявом актнвнос-
ти українських, учених Кана-
ди й ЗДА на міжнародному 

Вест Істон, Па 
точки програми виконувала J 31 -го серпня тут відбулося 
українська духова оркестре BJr{^,4HCTe відзначення 50-річчя 

існування і праці Т-ва ім. Бог-
даиа Хмельницького. 137-го 

Відділ УНСоюзу в Вест Істон відзначив 
своє 50-річчя 

Шнкаґо під проводом В. 'По-
повнча. Зокрема зворушли-
вою була та частина програ-
ми. коли сурмачі трубили в Відділу УНСоюзу. Ювілейний 
сурми під час відчитування ''^кет відбувся при вщерть 
проф. А. Штефаном імен заповненій залі Українсько 
представників різних земель 
України, що полягли в боях 

кого, голови відділу УККА в' за Карпатську Україну. 

Об'єднання Відділів УНС стейту Коннектикат 
вшанує піонерів з нагоди 70-ліття „Свободи" 

В А М Е Р И Ц І 
Џ Адвокат демократ Пол 

ОДваср у НЌІ Йорќу вніс скар-
гу до стейтового Найвищого 
С̂ гду проти того, щоб 200.000 
порторіканців мусілн здавати 
так званий іспит грамотности 
з англійської мови на те. щоб 
дістатися на` список виборців 
цього міста. ІМ відмовляють 
права голосу тому, що не зна-
ють добре англійської мови. 
Адвокат твердить, що порторі-
канцям повинно вистачити і 
звання еспанськоі мови, і вони 
Мали б здавати екзамен Із сво-
сі рідної мови. Адвокат О'Два-
ср хоче йти а тією справою до 
Найвищого Суду ЗДА, коли 
Найвищий Суд Ню Иорку від-
кине скаргу його клієнтки Мар-
ти Гардони. 

ф Армія знову з успіхом вя-
цробувала вже дев'ятий раз 

піхлгиракетну ракету Ніке-Зе-
вес, яка перетіла віддаль 5,000 
миль. Ця проба відбулася над 
Пацифіком, 2,000 миль на пів-
денний захід від Гаваїв. 

% Віце - президент Линдон 
В. Джансон виїхав у понеділок 
2-го вересня у 15.000-милеву 
подорож, під час якої відвідає 
Швецію, Фінляндію. Данію та 
Ісяяндію. Представник Держав--
ного Департаменту повідомив, 
що Джансон виголосить 40 про-
мов під час тієї подорожі, яка 
скінчиться 19-го вересня. Го-
ловною темою дискусій буде те, 
який вплив матиме нова світо-
ва торгівля на Скандинавію. 
Це с подорож, яка мас вияви-
тн приязнь ЗДА до тих дер-
жав, та подякувати їм за Гхнс 
прихильне становище п різних 
проблемах. 

гір, як також група танцю-
ристів з Гарнрорду і письмен-
ник - гуморист І. Криницькнй 
(Ікер). Ювілейний Комітет в 
складі; І. Телюк, В. Олійник, 
В. Гіна, А. Маланчук, п. Ва-
силншин, Е. Гомотюк і голов. 
рад Я. Гук робить всі заходи. 

Ню Гейвен, Конн. (І. Т.) — ,ли свою присутність 
Лави українського громадсь-
кого життя в Америці щоро-
ку поповняються новими дія-
чамн, бо старше покоління 
піонерів відходить на заслу-
жений відпочинок. Проте, ми 
часто забуваємо тих людей, 
які в найтяжчих обставинах 
пробивали дорогу українсько-
му імені і творили різні гро-
мадські установи. У честь 
тих піонерів, з нагоди ювілею 
70-ліття ‚.Свободи", Об'сднан-
ня Відділів УНС стейту Кон-
нектикат заплянувало влаш-
тувати ювілейне свято, яке 
відбудеться в Ню Гейвені 28 
вересня в церковній залі при 
Джордж вул. о 6.30 год вече-
ра. У святі візьмуть участь 
визначні українські й аме-
риканські діячі. Деякі, як по-
садняк Річард С. Лі і конґрес-
мен Р. Джаімо. вже зголосн-

В мис-
тецькій програмі виступлять: 
оперова співачка Марія Лисо- довголітній урядовець п. Ми-

Американського Ќлюбу. Бен-
кет відкрив короткою промо-
яою предсідннк відділу п. 
Григорій Пращнк, покликав-
іий на тостмайстра п. Івана 
Кашевського. Молитву провів 
місцевий український като-
іицькнй парох всч. о. Нестор 
Романович. Про початќи та 
іілі заснування Т-ва говорив 

чайло Колодруб. цитуючи ці-
каві псі)ШІ протоколи і з'ясо-
вуючн живу активність Т-ва 
при будові церкви, участь в 
українських маніоЬсстаціях та 
пожертви на українські освіт-
ні і допомогові цілі. Т-во при-
аітав з ювілеєм посадник міс-

щоб бенкет був не тільки свя- та Вест Істонў п. Віктор Гуд 
том для союзової громади 
стейту Коннектикат, але за-
гальним громадським вшану-
ванням піонерів українського 
життя в Америці. 

кар висловлюючи в е л и к е 
признання ювілятові і прняв-
ним громадянам за те, що 
дійсно були активними не 
тільки української громади а 
також і міста та заряду і сво-
віо конструктивною працею 
причинилися до р о збудови 
міста. Дальше п р о м о в ляв 

Џ У Фінляндії настала криза 
уряду внаслідку спорів за спо-
сіб субвенціонування хліборо-
бів. Одвіпропонувалипідвнщен-, предсідннк Окружного Комі 
ня цін сільсько - господарських І г е п Відділів УНСоюзу і сек-
ПрОДукТІВ, ІНОТІ — зберегти ЛЯП- `'^ . . - __ п , VUr Г м я 
JHgtm і давати сч-бвенціі з дер- РЄтаР 1 4 7 " г о Відд УНС Іван 
жааноі каси. , Зазворськин. а п. Степан Ко-

В суботу лодруб, вже з молодшої гене-
ращі, привітав ч о т и р ь о х 
піонерів: Григорія Яворсько-
го, Івана Мнлимука, Филн-
мона Сагата й Івана Турчюсь-
кого та вручив їм на пам'ят-
ку гарні союзові відзнаки. 
Святочну промову виголосив 
головний касир УНС п. Ро-
иан Слободян, підчеркуючн. 
що з повним заінтересован-
ням слідив за працею і актив-
ністю Т-ва. яке сьогодні на-
раховус 158 членів. П{ю пів-
столітню працю Т-ва і гро-
мадн. їх долю і недолю він 
пам'ятає з власних пережн-
іань. На закінчення п. Р. Сло-
юдян вручив почесні грамо-
тн для згаданих чотирох піо-
нерів, а також для заслуже-
ннх членів, що хоч не Мали 
щастя бути при оснуванню 
товариства, проте їх членство 
також сягає пів-сторіччя. Нн-
мн є: Михайло Колодруб, Ми-
кола Підгайннй. Теодор Фо-
тій. Степан Терлецькнй. Іван 
Рудавськнй, Юлія Сагат і Ка-
терина Мамрнч. Приявиі щи-
ро і сердечно привітали при-
явних заслужених громадян. 
Кінцеве слово забрав всч. о. 
Нестор Романович, згадуючи 
ці тяжкі часи, які наші іміг-
ранти переживали, а також 
і велнканську працю, яку вло-
жсно в розбудову наших ін-
ституцій, бажаючи товарист-
ву-ювілятові дальшого роз-
витку. на славу Бога і Бать-
ківидннн. 

матично уневажнюс резолю-
цію, дармащо прийнято її до-
статньою скількістю голосів. 
Для 'важності постанови в 
Раді Безпеки треба наймен-
ше 7 голосів. За ту резолю-
цію гсхлосували ЗДА. Бритя-
нія, Франція, Вільний Китай, 
Бразилія, Філіппіни, Норвегія 
і Гана. Венесуели стрималась 
тому, що її делегат, д-р Кар-
льос Соса-Родріґез. є голов-
ним кандидатом на презнден-
та найближчої сесії Генераль-
иої Асамблеї і тому він хотів 
підкреслити свою невтраль-
ність в контроверсійних між-' ведливостя". 

ставннк Микола Федоренко 
скинув вину за совстське 
„вето" на ЗДА й Британію, 
які не хотіли погодитись иа 
зміни, запропоновані Марок-
ко: щоб висловити тільки 
„жаль", а не „засудження" з 
приводу смерти двох Ізраїль-
ських цивільних осіб, та вод-
ночас натаврувати Ізраїль за 
його випади проти Сирії. 
Представник ЗДА Чарльс 
Пост висловив надію, що вн-
слід того голосування не по-
гіршнть ситуації на Серед-
ньому Сході під головуванням 
ген. Одда Булла з ' Норвегії 
та щоб вони стримались від 
будь-яких провокаційних ак-
тів. За твердженням амери-
канських коментаторів—ЗДА 
й Британія своєю прихильною 
для Ізраїлю резолюцією хо-
тілн нагородити Ізраїль за те, 
що він звернувся з скаргою 
проти Сирії до Об'сдяаних 
Націй, а не вхопився односто-
ронньої відплатної акції, як 
це робив був раніше. Пред-
ставник Ізраїлю Майксл Ко-
мей заявив, що Ізраїль вдово-
леннй. бо Сирія всеодио „ио-
рально засуджена" тому, ЩО 
совстське „вето" не ВСИЛІ ВЯ-
мазати факту вбивства двох 
ізраїльських селян та факту 
переголосування резолюції. 
Представник Сирії д-р СаляХ 
Таразі дякував Совстам за їх 
становище „в інтересах спра-

ЗДА перестерігають Папістам проти 
наближення до Пейпінгу 

Рапальпінді. Пакістан. — 
ІЗастуішак державного секре-

таря Джордж Болл прибув до 
столиці Пакістанў з листом 
від президента Кеннеді до па-
кістансьќого президента Мо-
Хаммеда Аюб Хана та пере-
стОрогою, що затіснювання 
зв'язків Пакістанў з комуніс-
тичним Китаєм може звести j 
на нівець членство Пакістанў 
в прозахідньому союзі Піпден-
но - східнього Азійського па-
кту та двосторонній союз 3-
ДА й Пакістанў. Після мину-
лорічного наїзду комуністич-
ного Китаю на Індію, коли 3-
ДА почали присилати Індії 
збільшені військові достави, 
Пакістан підписав з комуніс-
тнчннм Китаєм договір про 
нові державні кордони, торго- _ , „ 0 
всльннй договір та договір і станці пважають за нсбсзпеч-

нішого сусіду аніж комуністИ-
чннй Китай. Між Пакістаиом 
і Індією існує затяжний кон-
флікт за Кашмір і Пакістан 
твердить, що зброя, яку ЗДА 
постачають Індії, може бути' 

4,300.000 дол. на поширення 
названого .дв^Цтв^ського- ль-
товнща. Саме тоді, коли До 
Пакістанў прилетів Джордж 
Болл, прибула туди й ко'муно'. 
китайська делегація для по-
шнрсння торговельного дого-
вору. Пакістанський презн-
дент Аюб Хан поручив Джор-
джові Боллові спершу вНслу-
хатн пакістанськнх військо'. 
них. політичних і економічних 
фахівців, які з'ясують йому 
дійсне становище Пакістанў. 
Пакістан дістав уже від ЗДА 
1 більйон дол. у військових 
доставах і 2 більйони дол. 
економічної допомоги. Однак 
пакістанська публічна опінія 
дуже огірчсна на Америку за 

І її масову військову й економі-
! чиў допомогу Індії, яку пакі-

договір 
про користування комуно-ки-
тайськямн літаками пакістан-
ським летовнщем Дакка. У 
зв'язку з цією останньою па-
кістансько - китайською умо-
вою ЗДА припинили видачу 
обіцяної Пакістанові позики ' вжита проти Пакістанў. 

ОН посередничать в справі африканських 
колоній Португалії 

Об'єднані Нації. Об'сд- ця. Зате він запропонував, що 
нані Нації і португальський' вишле до Лісбони одного з 
уряд погодились, щоб у по- j своїх заступників, К. И. Амак-
неділок найближчого тижня рі з Нігерії. Португальський 
розпочати в столиці Порту-1 уряд на це погодився. Пор-
галії Лісбоні наради у справі 
португальських колоній в Аф-
риці, Анголі й Мозамбіку. 
Португалія запросила була 
генерального секретаря У 
Танта, але тон відмовився по-
їхатн туди з уваги на пере-

туталія кількакратно пропо-
нувала африканським краї-
нам вислати до Анголі й Мо-
замбіку своїх представників, 
щоб вони придивились та-
мошнім відносинам, але вони 
відмовлялись, займаючи прин-

вантаження підготовчою пра-1 ципове становище — прнзнан-
цею до 18-ої сесії Генеральної ня тим африканським країнам 
Асамблеї Об'єднаних Націй, права самовизначення з ціл-
що мас зійтись 17 цього місл-ілю їхнього усамостійнення. 

У С В І Т І 
Џ Число держак, що підписа-

ли атомовнй договір, дійшло під 
кінець минулого тижня до 84. 
В минулу п'ятницю підписали 
його Південна Корея. Непаль і 
Горішня Вольта. Південно - ко-
рейськнй амбаеадор, підпнсую-
чи той догопір склав заяву, що 
Південна Корея псеодно не виз-
нас комуністичної Північно! 
Кореї, якщо вона також підпн-
ше той договір. 

ф Лондонська поліція ствер-
джус, що хоч досі не вдалося 
їй остаточно пиявитн і схопити 
всіх винуватців нападу на по-
што8ИЙ потяг з 8 серпня ц. р. 
біля місцепт`тн Четтінгтон під 
Лондоном та відзискатн більшу 
частину пограбованих тоді 7 
мільйонів долярів, проте масові 

ревізії по помешканнях вдарили 
взагалі по світі злочинців 1 чис-
ло злочинів від того часу знач-
но зменшилось. 

Ш Японські стсжні прибереж-
ні кораблі вирятували дво)с аме-
риканських пілотів, коли два 
американські військові літака 
топу Ф-102 зударились недале-
ко берегів Японії Один з тих 
пілотів перевів 9 годин, а дру-
гнй 18 годин серед хвнль океа-
ну. І 

Щ Один східньо . німецький 
прикордонний вояк, який ВТІК 
до Західнього Берліну, виявив, 
що комуністи використовують 
засекречені переходи із Сходу 
на Захід, щоб перепачкувати до 
Західнього Берліну своїх агіта-

розшуки та політиці рейди і торів і саботажистів. 
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Богдан Галайчук 

- А Л Е БЕЗ 

шкільним роком 
t Цими днями мільйони американських 

дітей, закінчивши вакації, підуть знову в 
йѓќолу продовжувати навчання, готуватися 
ДО` студій у високих шкодах чи й переходн-
тн аа працю.за своїми срахамн. 

Як 'і кожного року, цей новий шкільний 
рік (ѓґавить перед американським громадян-
ством, федеральним урядом, перед стейта-
ми 1 перед громадськими установами та ор-
ганізапіямн чимало проблем, пекучих, го-
стрих і дуже часто важких до розв'язання. 

Найражлявіша проблема, що стоїть сс-
пср перед державою і громадянством — цс 
особливо загострена ситуація із шкільними 
приміщеннями і вчительським персоналом. 
Як обраховують в Департаменті Освіти, з 
початком цього року бракуватиме в Амерн-
ці 121 235 шкільних приміщень. Трохи уже 
краще стоїть справа з -учительським пер-
соналбм. Брак учительських сил, що 1961-
го'року доеяг свого вершка в цифрі 140 000, 
все Ще'дуже поважний, коли мати на увазі, 
що і в цьому році бракуватиме й далі ще 
яких 120 000 учителів. Очевидно, що ця не-
дооточа дуже пекуча, особливо з огляду на 
чимраз більшу кількість учнів і студенти, 
яких1 обраховують вже на 47100 000 душ. 

‚Складною і контроверсінняю буде в цьо-
му 'році вправа расової інтеграції в школах, 
викликана'рухом `за повне зрівняння у гро-
МВДННСЬКІГХ правах американських негрів із 
білнм населенням. Ця проблема може при-
веотн в деяких стейтах І в багатьох школах 
до різних ускладнень, а то й заворушень, до 
можуть закінчитися закриттям шкіл і при-
пнненням на якийсь час-навчання. ПІ кіль.і і. 
федеральні і стейтеві установи, як також 
ч)едвгогіані ради окремих шкільних закла-
$ів мусгтнмуть' внявитн` багато такту; mfcXJ 
спрямувати ft перевести в належному на-
прямку поступовий процес расової imv-

Наївні надії на злагоду 
З нагоди підписання в Москві атомо-

вого договору залунали з американського 
боку повні оптимізму голоси на тему даль` 
шого розвитку міжнародних відносин. Хоч 
сам президент Кеннеді і державний сеќре` 
тар Дін Расќ намагалися обмежувати свій 
оптимізм різними застереженнями, проте, в 
широкій публічній опінії почало познача-
тнсь таке захоплення оцим нібито ..перело-
мовим моментом" у відносинах між Сходом 
і Заходом, що „Ворлд Телеграм енд Сан" з 
пресового концерну Крипса Говарда писав 
навіть про настрій ‚‚ѓістерії" і перестерігав 
проти надмірних і неоправданих надій па 
к'нсць холодної війни. Ніхто інший, як со-
пеѓський міністер закордонних справ Андрей 
Громнко, вилив у минулий понеділок дзба-
нок холодної води на гарячі голови ентузі-
ястів американсько - совстської приязнв під 
знаком миру. 

Відома річ, що холодна війна почалася 
внаслідок совстського агресивно - імперія-
лістнчного походу проти Заходу, і тому, ло-
гічно. вона може закінчитися тільки тоді, ко-
лн той похід припиниться. В результаті со-
встського політичного наступу постав цілий 
ряд запальних пунктів, пайнсбезпечнішим з 
яких с Німеччина в цілості, а зокрема Вер-
лін. Штучне перетворення східньоиімецькоГ 
совстської зони в окрему „суверенну" дер-
жаву, замах на сзободу Західнього Берліну 
в формі' спершу бльокади, а згодом вимоги 
перетворити його у „вільне місто" та здвиг-
нення внутрішньоберлінського муру -т-.ДЄ 
були ті етапи, які згущували й загострюва-
JUJ міжнародну атмосферу довкола німецької 
проблеми. Віддавна всім ясно, що поки коч-
структидно н^ розв'язано цієї проблеми, по-
ки обидві сторони стоять на взасмосупереч-
иих і нспрнмиплишіх становищах — н е мс-
же Сутії мовп про закінчення холодної вій-
ніі і про мир в Евроці. 

Вже під час переговорів у справі атомо-
вого договору большевнки запропонували: 
пакт неагресії між західнім бльоком — Ат-
лаитійським союзом і комуністичним бльо-
ком' з Варшавського пакту; відтягнення з 
обох частин Німеччини поважних військових 
з'сднань; — встановлення в обох частинах 
Німеччини міжнародних контрольних ста-
ниць для дабезпеки проти несподіваної ата-
ки і т. п. проекти. Всупереч першому погля-
дові, що ніби кожний з тих проектів „мн-
ролюбний" — насправді кожний з них. так 

ПереД рядом 'дуже' важливих проблем 
і приватне українське шкільництво у 

^Поодинокі цілоденні парафіяльні ка-
злицькі і лравославпі школи мають сіюї 

Ѓрудишлі, але їх мас головно широка сітка 
українознавчих суботніх та вечірн'х шкіл, 
ўќі стоять в обличчі браку шкільних прп-
?ліщеаь і, особливо гострої не ‚остачі підпо-
відної кількості! кваліфіког-аннх педагогіч-
#нх сил. Цими справами займаються постіп-

,ito! ічфй"кські шкільні чинники, зокрема 
ЙІкільи?.Рада УККА^Йо с Цсптралею уќ- я к . c a j f f i f t а т о м о в н й д о г о в ! р з м і , 
^ з н а в ч ц г о шкідьиицтпа у.ЗДЛ. Час шч піднесення міжнародно - правного 

престижу комуністичної Східньої Німеччп-
нн та закріплення нинішнього стану в Се-
рсдпій Еиропі із затвердженням фактів, до-
конаних совстеькнмн арміями. 

По цій самій лінії пішов Андрей Громн-
ко у розмові з віцо . президентом західиьо-
н'.мецького парлямеиту три дні тому, роззі-
явши начії, начебто Москва готова змінити 
епос становище до проблеми - Німеччини. 
Навпаки, Громико заявив, що Москва далі 
обстсчос потребу підписання мирового догр-
вору з ..двома Німеччннамн". ба.навіть ство-
рення ще ‚‚третьої" у постаті Західнього Бер-
ліну. оточеного муром, як „твердим кордо-
ном між двома німецькими державами". 

Ясно, що гака концепція не мас ніяких 
шансів на Заході, і Хрущов та Ѓромико.зна-
ють це дуже добре. Коди ж вони тепер го-
лосно про це говорять, то цим стверджують, 
що атомовнй договір не мас також ніякого 
позитивного політичного значення. Тому за-
дарма високі американські військовики по-
ручали ратифікувати той договір, не з вій-
ськових, а з політичних причин. Зв'язуван-
ня з.атомовим договором будь-яких полі-
тичних надій — це вияв тільки свого 5а-
жання, а не реальна оцінка дійсности. 

цйїауГ шйроіснй' розгляд` потреб 
в дШ ділянаі вілбувпстьси на спеаіяльннх па-
^адах як. на приклад, педагогічній KOH^M?-
реігцЦлщо..відбувалася.в ќпітні ц. p. п Клія-
аенді.- Підсумки- цісї конференції публ!ко!:з-
џп кедапно в неперіодичному додатку до 
^Свобо'ди1' п̀ . н. „РІДНа Школа", щп його 
йстлігнс", четверте число пояпнлося з датою 
^ І-ѓо' серпня цього року. І згадана центра-
я а ) двДагогічяі конференції, що їх останні-
}т роками було' кілька, розглядали ряд пи-

Шю українознавчих шкіл, зокрема у 
ції методики навчання, в підготові 
ькнх кадр та ін. 

І шкільні проводи, і вчнтел:. і сама шкі-
дьяа молодь чекають з початком нового 
‡аачального року на активну підтримку ба-
^Kja і громадянства: Так само, як амерн-
канське пубяічніе і приватне шюльннцтво, 
^зрахбвуй на підеримку федеральної та 
Іггейтовях адміністрацій, на підтримку бать-
^ів І громадяиствв очікує українське прн-
^атяе шкільництво. Вона мусить іти не тіль-
JBH цо матеріяльній лінії, але передусім :ю 
Моральній, заохочуючи молодь до навчання 
‡ цих школах і спрямовуючи абсольвентів. 
Џа, педагогічну працю з підростаючими по-
ірдіинями _. . . . 

‚‚І^инулр.два роки від дня 
проголошення Альянсу для 
Поступу. Ці роковини),презн-
дант ^Ссннеді відзначив свя-
точною промовою, в якій зал-
вив: „Цей плли мусить мати 
усп іх . . , мнрна революція в 
Латинській Америці лоступас 
вперед і обіцяс краще жиг-
тя". Тон промови трохи обни-
знвся, колн Президент иерей 

ментів. Не вважаючи, на це, 
пропозиція^ не зустріла на̀ -
лежного з ^ о з ^ н н я в іб^врій-
ській, латннській чаерші кон-
тнненту, в першу чергу у̀  ви-
оді#, ўпривілейованій верстві. 
Чому? Де помилка в Москосо-
вому рахунку? 

Сумління і патріотизм для 
деяких кол в поняттями, за-
рсзервованнми дла внключ`-

шов до з'ясування вислідів н о г о вжитку В пгюмовах з на-
саого пляну в цифрах: „Щоігодя` національних свят. До 
ж — це лише початок . . . " Bo j p^j и е йде тут виключно про 
підсумки двох перших років, латино . американські кола, 
ніде правди, діти, скромні. Нд-1 Якби Рузвелт узалежиив був 
стільки скромні, що насува-1 зд}йсненнд с:вого „Ню Ділу" 
сться сумнів, чи можна гово-іпід суцління й патріотизму 
рити про революцію та про!ТНХі цд^у Прийшлося зрікати-
успіх. Ісд традиційних привілеів, чи-

Де причина; хто відповіда-і мало води було б уплило в 
льний ? Доводиться чути, і то Гадсоні.. . Щоб знайти` спІль 
йавіть на офіційному конти-
нентальному о^орумі, що й те-
пер „винна невістка", тобто 
ЗДА — але наспразді вина 
хіба в тому, що Вашингтон 
..проґавив автобус" і запррпо-
нував Латинській Америці 
широку допомогу, щойно зму-
шений до того кастрівською 
революцією; те, що могло бу-
ти спектакулярннм, безінте 
ресовним жестом перед` 1958" `̀ ної революції. „Гомо економі 
нм ; роком, знецінилося у rtyc" знас, що прибуток від 
1961-му році на відрух інс-
тинкту самозбереження. Бо 

всупереч` твердженням ко-
муністичної та, крнптокомуні-
стичної пропаганди — ЗДА 
не відповідальні за послідов-
ну еволюцію цін на світовому 
ринку (обннження цін на си-
ровнну та харчів, підвнщен-
ия цін на промислові вироби 
і, ‚вслід за тим, постійне змен-
шення прибутку на душу ла-
гиноамериканського населеи 
ая, що, очевидно, частинне 
яаралізус висліди америкдн-
ської. допомоги. Чесний лати` 
иоамериканець признас, що 
Кеннеді виконав обіцянку, а-
ле-— витягнена рука зависла 
у повітрі, бо недописав лати-
иоамериканський партнер, я-
кому запропоновано альянс. 

Хто мав бути тим латина-
американським а л ьянто'м? 
Наведемо відповідь такої ком-
петентиої людини, як безпосе-
редній реалізатор пляну пре 
зидента Кеннеді, Теодор Мос-
косо. А щоб легше було схо-
пнтн думку, наведемо її у схе-
матнзованій формі. 

„Немас сумніву, — пише 
Мос косо. —; що Альянс 
слуговус на підтримку бідно-
го. — бо його головна ціль 
покінчити із злиднями, не-
грамотністю, недугами, сус 
пільною несправедливістю. 
Заслуговує також на підтрн.м 
ќу ўпривілейованих верств, бо 
звертасться `До їхнього сум-
ління та патріотплму і, також, 
ди їхнього інстнністу самозбе 
режерия. Ўпривілейовані сто-
лть перед альтернптнвою: або 
підтримати цілі Альянсу, або 
стати віч-на-віч з дсструктнв-
ною революцією кастрівсько-
го типу. Тобто, як каже вене-
суельськнй президент Рому 
льо Ветанкур, необхідно до-
помогти бідним, щоб рят '̂аа 
ти багатих. 

Слід додати, що ЗДА взяли 
на себе в значній мірі фінаќ 
сўвати те „рятування бага 
тих", тобто такі соціяльно ко-
нечні, але економічно 
товні інвестиції, як будова 
иілиталів. шкіл та шляхів. 
Отже, Альянс не був подума-, 
ний проти будь-кого, проти 
будь-якої СОЦІАЛЬНОЇ верстви, 
лише проти дійсности. нќа 
унеможливлює поступ. Ішло' 
про альянс між північними а-
мернканцями і двома кляса-
ми, на які ділиться латино-
американське суспільство, з 

ну. мозу з тими кодами, кра-
ще оперувати категоріями 
‚гомо екрномікус", залишаю-
ш набоцї етичні категорії. 

Тому,треба прийняти, — як 
це робить Москосо, у д'ругому 
аргументі, рдо упрнвілейова-
ні, могли, засадннчо, зад'ово-
.-іьнитися скромнішими знс-
ками, щоб покінчити з марн-
вом кастрівсько j - комуністич-

19-го червня автобусами до 
Сімферопода, а звідти вже у-
вечері залізницею до Донець-
ка,` куди пгрибуля на другий 
день 6 годині 1-ій по полудні. 

Донецьк — це один is най-
більш індустріяльних центрів 
України. Санітарний стан џіѓ 
ста такий самий, як і в інших 
совстських містах. В Донець-
ку с багато ноВозбудованих 

поважного фабрик, але нам ђс не покп-
`т зўвали. Казали тільки, що 

Капіталу пропорційний до рн 
зика — чим певніша інвести-
ція. тим нижча днвіденда. 
Біда в тому, що пересічного 
латино - американського олі-
гарха не цікавить Москосоае 
міркування, бо він воліє грз-
ти на високу ставку, тобто: 
1) воліє якмога довше брати 
високі відсотки від капіталу, 
не зважаючи на ркзико рево-
люцїї; 2) проволікати вибух 
)СВОЛЮЦІЇ виключно шляхом 

лоліційних релресій; 3) за-
Зезпечнтися проти ризнка ре-
зрлюції іншим способом, ска-
зати б, ‚‚революційною резер-
вою" — вкладаючи частину 
капіталу на Північній пів-
кулі. 

Побіч традиційних конт в 
американських чи швайцар-
ських банках, ростуть в ос-
ганніх роках латино - амерп-
каяські інвестиції в Канаді, я-
і:а дає відсотки вищі, ніж 
ЗДА ‚чи Західня Европа, хоч 
і скромніші, ніж Латинська 
Америка. 

Слід додати, що той від-
пляв місцевих капіталів зне-
кровлює .Латинську Америку, 
спричиняється до, щораз гріз-
нішого обннження прибутку 
на голоду населення і — па-
ралізус плян Кеннеді. Допли-
ву американських капіталів у 
рамах Альянсу не вистачає 
навіть на те, щоб залатати не-
добір, спричинений відпливом 
приватного капіталу. Латино-
америкаяська олігархія забез-
печусться на випадок револю-
ції, але іншою методою, ніж 
та, що піддає її Москосо. За-
мість запевнити у себе вдома 
безпеку за канадійсьішм зраз-
ком, воліє шукати безпеки у 
Канаді, висмоктавши свою 5а-
тьківщину до максимуму і 
підкидаючи її, мов видушену 
цитрину . 

У дотеперішніх міркуваа-
нях ми приймали, для спро-
щення, що із злиднями лати-
ноамерикаяських низів можна 
покінчити лише коштом жерт-

і-^ви — добровільної чи недо-
бровільної — збоку верхівки, 
тобто шляхом зміни розподі-
лу національної ренти. Це бу-
до б необхідно, якби та рен-
та була постійною велнчи-
ною. Насправді ж та велнчи-
на може біти збільшена — і 
тому можливо запевнити люд-
ськнй мінімум існування нуж-
дарям, розподіляючи поміж 
ними ту надвишку і залнша`-

дотеперішніми прибутками. 
Це` основний шлях до соці-

яльноҐ справедлнвостн, згід-
но з найновішими койцепція-
мн хріістйянської суспільної 
доктрини; в цьому ' сецсі ін-
терпретували рік тому, на 
Крнгресі „Паќс Романа" в 
Монтевідео %а Міжнародних 
Католицьких Організацій в 
Вуенос Айресі енцикліку „Ма-
тер ет Магістра" монсеньйор 
Павав, головний співавтор тої 
енцикліки, та чилійський єпис-
коп преосв. Ляррайн. 1 в то-
му 'сенсі подуманнй „поступ" 
згідно з планом Кеннеді. Не 
зважаючи на це, той плян зў 
стрічне 
сектора латиноамериканської 
верхівки. 

Ця концепція побудована 
на ідеї. т. зв. економічного 
росту, чи пак розвитку — тео-
рії, дбайливо розробленій низ-
кою економістів із школи 
Кейиеса. Але її критикують 
інші теорії, не менш дбайливо 
розроблені іншими економіє-
тами передкейнесівського на-
пряму. Мо згадували коротко 
про зудар цих двох тенденцій 
у дописі нро останню конфе-
ренцію Економічної Комісії 
Об'єднаних Націй для Латин-
ської Америки, що відбулася 
у травні в аргентинському мі-
сті Мар дель Плята; не ви-
ходимо поза загальну інфор-
мацію і вказуємо лише на 
кола, які виступають проти 
економічного росту з мотивів 
зовсім ие доктринальних. 

Північна Америка й Захід-
вя Европа мають повільний 
приріст населення, куди по-
пільніший, ніж приріст націо-
нальної ренти; звідсіля noc-j 
тійне зростання ренти на гр-
лову населення, тобто зроста-
ючнЙ добробут. На інших 
континентах навпаки: рента 
скромна, її ледве вистачає па 
прожиток, не кажучи вже про 
заощадження, інвестиції, тво-
рення нових варстатів праці і 
джерел пребутку. Тим часом 
прнр}ст населення щораз то 
більший, зокрема в Латинсь-
кій Америці, завдяки перемозі 
медицини над пошестямн, що 
в минулому десяткувалн на' 
селення. 

Тому, твердять економісти-
‚.розвитковці. необхідно про-
тнставити цій „демографічній 
експльозії" масове творення 
нових варстатів праці, зоќре' 
ма посиленою розбудовою 
промислу. Щоб приріст вар-
статів праці переміг у пере-
гонах з приростом населенні, 
він мусить бути якнайбільше 
^раціоналізований, згідно з 
вимогами, зробленими еконо-
мічною наукою, в першу чер-
гу ліберальне господарство 
мусить бути заступ'лене дер-
жавним плянуванням, узгід-
нюваним на наддержавному 
рівні. 

Останнв речення пояснює, 
чому ідея економічного роз-
витку викликає недовір'я се-
ред прихильників економічно-
го лібералізму — який, слід 
додати, зберігся в деяких ла-
тнно - американських колах у 
своїй первісній формі, так, як 
сформулував його Адам Сміт. 
Ця обставина облегшус зав-
дання тих кол, які добача-
ють в упромисловденні кра-
їни загрозу для їхніх інтере-
сів і які рекрутуються, зок-
рема, з-поміж великих влас-
ннків, імпортерів та експор-
терів. 

Для великого землевласнн-
ка скоро ростучий промисл 
це — небезпе4ннЙ суперник, 
коли йде про державу та про 
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І Ялти в Донецьк X і ая, всю нашу туристичну гру-
3 Ялти виїхали ми ранком'пў fa ЗДА запросив директор 

користю для всіх трьох сле-ючи в спокою верхи з їхніми 

Донецьк 'нараховує понад 
500 000 мешканців, що с тут 
300, шиіл, в яких навчається 
15 000 д^теЙ, показували хату, 
в якій мешкав колись у двох 
маленьких кімнатах Нікіта 
Хрущов. Таких злиденних хат 
сьогодні в „модерному" До-
нецьку тисячі і в них живуть 
совстські громадяни без теп-
лоі води, туалет і лавнячок. 

Найбільше бідуть на Укра-
їні старі люди, особливо кол-
госпннки. Не всі вони одер-
жують пенсії (колгоспники 
мають її тільки тоді, коли про 
це подбають самі ж колгоспи 
своїми складками, бо держа-
ва колгоспникам ніяких пен-
сій не виплачўе) і тому му-
сять жити 8 ласки своїх ро-
дай, які часом самі не мають 
що їсти. Писанина усяких 
прогресивних „вістей" у ЗДА 
і в Канаді про те, що на Ук-
раїні всі старі люди користа-
ють із пенсій, с неправдою. 

Мешканці Донецька здобі-
льша тяжко спрацьовані, ви 
мізернілі і бідно зодягнені. 
Особливо жаль дивитися на 
бідолашних жінок, що й тут, 
як і в інших містах СССР. ви 
конують найважчі фізичні ро-
боти, хоч навколр походжав 
не раз без діла багато здіб-
них до такої праці чоловіків. 
Прислуга в поїзді, що ним ми 
їхали з Сімферополя до Доне-
цька, складалася у своїй біль-
шості також із жінок, змі-
зернілнх і злиденно зодягне-
ннх. 

Протягом усієї подорожі до 
Донецька — 14 годин — не 
мали ми в поїзді ні теплої ао-
ди, ані паперу по туалетах. 
Так само було й в інших поїз-
дах, що ними ми їхали по У-
країні. 

Після оглядин хати, в якій 
мешкав' колись Нікіта Хру-
щов, ми питали зустрічних 
донецьких мешканців, яко! 
він національностн , украї-
нець чи русскнй. Усі нам від-
повідали, що Хрущов україн-
цем. ніколи не був. 

На другий день, 20-го черв-

однієї із шахт оглянути шах-
тарський іУПвб.!Його каице-
лярію і кімнати для зібрань, 
купальню, де купаються` щах-
тарі після роботи; Скрізь — і 
в кімнатах ќлюбу, і в купаль-
ні — бруд. Брудні СТІНИ, дав-
ќи і стільці в ќлюбі, але як-
що йде про купальню, то во-
на найбрудніша, 'ніби її НІХТО 
ніколи не мив`и йема там і ла-
вок, що на них робітники мо-
гли б присіст.я й відпочити. 
Усюди брак Яйла, щіток ѓа 

піклування рільництвом, а то 
ї̀ї підсилює промисл коштом 
рільництва. Що гірше, рільнн-
чнй робітник втікас до міста, 
зваблюваний більшою плат-
нею та легшою роботою у 
фабриці. Землевласник му-
сить переліцнтовуватнся з 
промисловцем у заробітній 
платні, одо с для нього річ-
чю досить неприємною, а де-
коли й неможливою. Таких 
наслідків упромисловлеяня 
зазнали, наприклад, арген-
тинські землевласники за ча-

шмаття для МИЇТЯ підлоги 1 
стін. Брудне А" подвір'я, вітер 
так і заснпае гіорохоіі очі. 

Робітничих Іел'ищ, шахтар-
ських мешкань ми не бачи'ли, 
бо вам їх не показали. Ллє 
про те, як живуть робітники, 
розповіли нам. вони ж самі, ї-
дучи з нами Автобусами. Зате 
нам показали нОвозбудовану 
школу і позндйОмнли з її дн-
ректором і вчителями. Не зва-
жаючи на те; що це мала-б 
бути українська школа, всі 
вони на наші запити відлові-
дали російською мовою. Одна 
з учительок перепрошувала, 
що не вміє говорити по-укра-
їнськй, але заявляла, що. . . . 
українську мову розуміє. Ві-
тада нас квітами' група дітей, 
але й вони по-українськи го-
ворити не вміднѓ а балакали 
якимсь російсько - українсь-
ким жаргоном. 

Шкільне подвір'я, як і по-
двір'Я оглянейого нами клю-
бу, занедбане^ мете по ньо-
му порохамк. Шкільні клясн 
досить чисті,'але школярські 
ллвюі примітивні, позбивані 
цвяхами з дощок. Перегнати 
Й тут Америку совстам буде 
важко. #." 

Я запитав одну з учительок, 
скільки кошт^с4 школа і за 
які гроші її -Поставлено: за 
державні, чи за гроші самих 
шахтарів. Вона.відповіла, що 
а СССР усі школи „государст: 
венні" і що збудування школи 
коштувало 300 000 рублів. На 
її питання, поставлене росій-
ською мовою, нн українці в 
ЗДА мають' свої школи і як 
це сталося, ща я по стільки 
літах перебування в Америці 
не забув української мови, я 
відповів, що всі національні 
групи, мають ,свої.ч приватні 
школи, в яких 'учать своїх'"Д^ 
тей тією мовою, якою говорять 
'хні батьки. Коли я сказав 'їй, 
щ6 українці в Ню Норку збу-
дували школу для своїх ді-
тей `за два мільйони долярів, 
то вона не хотіла вірити. ЦДе 
сказав я їй, що не забув своєї 
мови тому, ию ми, українці, 
маємо в ЗДА і свої часописи, 
і видавництва, і товариства, 
де всі говорять по-українськя. 

Досить піан'о по полудні 
покинули ми цю школу, по-
прощавшися, з,учителями і з 
дітьми, що._ не зважаючи ча 
свою російську мову, щиро до 
нас поставилися і тепло нас 
вітали. За це ми всім їм гар-
но подякували. 
` Вертаючись із школи до 

ційної політики, тим більше, 
що ведено її з неймовірною де-
магогісю та легкодушністю. 
Тому тепер виступають проти 
інтенсивної індустріалізації, 

робітника. Коли `держава ста- якУ kojhlbb Утотожнювали з 
, rrerw 

рветься прнс"ішнтн ўпромне 

шахтарського ќлюбу, подо-
розі зустріли ми невеличку 
групу жінок, що стояли на 

, вулиці, чекаючи, певно, щоб 
? x . . i ? e E ? ^ 0 l 0 L а ^ Г . ! Т ^ ^ , . ^ ` . п о б а ч и т и ацариканських ук-

раїнців, бо'вістки про наше 

ловлення відповідною еконо-
мічною політикою, зокрема 
кредитовою та податковою, 
вона відсуває на другий плян 

перонізмом, а інші утотожню-
ють з фріхеризмом. 

Коли, у випадку земле-
аласннка, ці небезпеќк час-

(Закінчення на crop. 4-ій) 
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Володимир Соловйов 

ЛІГЕНДА ПРО АНТИХРИСТА і 

паном світу сальну програму, збори, зача-
I ровані і попністю заполонені, 

. Незабаром після опубліку- у спаласі снтузіязму виріши-
%аняя відкритого Шляху", (лн, не піддаючи цього голосу-
іВДО Зробив Його автора найпо-і ванню, піддати йому найви-
^іулярнішою в світі людиною, шу хвалу, обираючи `римсь-
Иідбулиея в Берліні міжнцрод-1 ким імператором. 
ЎА установчі збори Об'єднай-і Збори закрито серед за^ 
СИ Європейських Держав. 
fcV Посвячені" вирішили 
^осереднтн внконну владу в 
оуках одної особи, надаючи 
от .достатнього авторитету . . . 
Џ.уш майбутяього був ви бра-
циЙ майже одностайно на все 

ѓяг президентом Об'сдна-
Держав Европн. Коли 

івдвся він. на трибуні у 
іу̂ . блиску евосї. надлюд-

молодоі сили й кроси і 
надхненною ельокиен-

^іею роз'яснив свою універ-

гальноі радости. а великий 
вибранець проголосив мані-
фест, що починався словами: 
‚.Народи землі! Мій мир даю 
я вігм'̀ , і закінчувався так: 
‚‚Народи землі! Обіцянки 
сповнились! Вічний універ-
еальннй мир запевнено. Вся-
ка спроба заколотити його зу-
стріне безпосередньо нсперс-
борну опозицію. Шдтедер іс-
нус в світі сднна центральна 
влада, шо сильніша зп всі ін-
^іі а.:-дч, cv'iiupuTao чи и^лв-

ши їх разом. Непереможна і 
всездобуваюча влада налс-
жнть мені, повноважно вибра-
ному імператорові Европн і 
володареві всіх її сил. Міжна-
родне право підтримується 
санкціями, яких йому досі 
бракувало. Відтепер жадна 
країна не смітиме сказати 
.‚війна", коли я кажу ‚‚мир". 
Народи світу, хай буде мир з 
вами!" 

Маніфест мав бажаний 
ефект. 

Антихрист приносить щастя 

. . . Упродовж року була 
встановлена світова монархія 
в дослівному і властивому 
значенні цього слова. Парост-
кн війни вирвано з корінням. 
Ліга Універсального Миру 
зійшлася востаннє і, внголо-
сившц ентузіястичну похиа-
лу вел"КРну миротво'рцеві, 
розв'язалась, як непотрібная 

На другнр рік свого, .волр-
діиня римський і, всесцітній 
імператор видав інший мані-
фсст: „Народи землі! Я обі-
цлв вам мир, і я дав вам його. 

Але мир стає солодким тільки 
через добробут. Він не радість 
для тих, що загрожсні злнд-
нямн. Прийдіть до мене ВИ ВСІ, 
що в холоді й голоді, а я на-
снчу і огрію вас". Тоді ній 
проголосив просту І ВСЄОХОІІ-
люючу соціяльну рео^юрму, 
яку вже визначив був у спо-
їй книжці і яка свого часу .ча-
полоннла всі шляхетні і яс-
ні уми. Тепер ж е ж тому, що 
світові фінанси і величезні 
земні посілості були сконцен-
тровані в його руках, він міг 
перевести в діло цю реформу 
і задовольнити бажання вбо-
гнх без помітної несправедлн-
востн для , багатих. Кожний 
був оплачений згідно з його 
спроможністю, І кожна сщкь 
можність була нагороджена 
згідно з її заслугами і резуль,-
татамн. 
. . . . У всьому людстві були 

встановлена найважливіша 
форма рівности - рівностн 
загального насичення. Це 
зроблено на другий рік його 
володіння. Соцілльна і екоію-
мічна проблема була розь'я-
^аиа раз і назаалсди. Одиа';е^ 

хоч їжа є річчю першої ваги j традиційному містицизмі Схо-
для голодного, ті. що мають і ду. Результати тієї сполуки 
удосталь їжі, бажають ще чс-
гось. 

Навіть тварини, колн вони 
наїлися досита, хочуть не 
тільки спати, але й гратися. 

були разючі. Аполлоній опа-
нував, наприклад, налівнау-
кове і напівмагічне мистец-
тво притягати і унапрямлюва-
тн, по своїй волі, атмосферич-

Це навіть у більшій мірі і ну електрику, і люди говорн-
правдиве у відношенні до лю-' ли, одо він ми' наказувати вс-
дей, одо „пост панем ' завжди 
домагались „цірцензес". 

Чародій Лно.монііі 

Надлюдина - імператор 
зрозумів, чого юрба потребу-
вала. У той час прийшов до 
нього в Рим з Далекого Сх$-
ду великий чародій, оточений 
ввреолею дивних фактів "і 
фантастичних оповідань, 

пісні сходити з неба. Але в 
той час. як цей чародій пору-
шував уяву товпн різного ро-
ду нечуваними новинами, він 
стримувався від надуживання 
своєї сили для якихось особ-
ливих цілей. 

Отже, ця людина прийшла 
до великого імператора, виз-
наючи його, як правдивого 
енна Божого, і заявляючи, одо 
в таємних книгах Сходу вона 

Цей чародій, називався він j знайшла прямі пророцтва про 
Дполлоній, без сумніву гені-
л`льна людина, налівазіят і 
фшівевропесць, подавав себе 
за католіщького спнскопа. 
$ін сполучив у чудовий спо-
оіб останні відкриття і техні-
іфгі застосування стислої hay-
ии Заходу ІЗ тео)?етнчним І 
пр}актичним знанням усього 
жно, що реальне і помітне в 

нього, як про останнього спа-
сятеля і суддю землі. Вона 
офірувала себе і свою вмілість 
імператорові на послуги, і він, 
очарований, прийняв ту лю-
днну, як дар з висот, і, обсн-
паючи блискучими титулами, 
залишив її при своєму бо-
ці. Народи землі, прийнявши 
від саого папа Слагословспня 

всесвітнього миру і достаток 
їжі для всіх, раділи найрізно-
роднішнмя і найбільш Неспо-
діваннми знаками і чудесами. 
Третій рік панування надлю-
дини добігав свого кінця. 

Антихрист береться 
до релігії і Церкви 

Політичні і соціяльні про-
блемн щасливо розв'язано; 
тепер прийшла на чергу релі-
гійна проблема. Імператор 
сам підніс її, і в першу чергу 
у відношенні до християнства. 
Позиція християнства в той 
час виглядала так. Воно по-
мітно зменшилось чисельно — 
було не більше як сорок п'ять 
мільйонів християн на всій 
земній кулі, — але воно 
скріпилось морально і осягну-
ло вищий рівень, так, що ви-
грало на якості те, що втрати-
ло ha кількості. Люди, які 
не мали спільних духових ін-
тересІВ s християнством, не 
вважалися ва християн. Різ-
ні віровизнання втоатКлн 
приблизно ту саму пропор-
цію своїх членів, отже число-

перебування в Донцьку пішли 
по місті. ЖІНКИ З ТІЄЇ групи 
почали нас вітати і питатися, 
чи ми любимо Україну. Ми 
відповіли, одо любимо дуже, 
бо ми — українці, і тоді одна 
з жінок винщла, наперед і за-
явпвши: ..Українці, я також 
українка і заспіваю вам укра-
їнську пісню'^ почала сніва-
ги. В той момент партійці, що 
нас проводили, почали крнча-
ти на жінку, щоб вона `ішла 
геть, і переконувати нас — 
звичайно російською мовою 
— щоб ми її не слухали, бо 
вона „сумашедша". „Ви са-
мі сумашедшУ".— відповіла 
жінка совстеьним нагляда-
чам - - Я українка, це вн ме-
не зробили дурною", — і да-
лі продовжувала співати нам 
українську пісню. 

ї'вќ дійшли мн до ќлюбу в 
супроводі гурту ЖІНОК, ЩО їх 
зустріли на `вулиці, і навіть 
тої ЖІНКИ, ЩОІЛ'Наші наѓ ляда-
чі назвала божевільною. В 
приміщенні Ягбобу жінка зно-
ву почала співати нам укра-
Інськнх пісень, але тоді всіх 
Мас пазагавяли до ресторану 
на вечерю, куди, цісї жінки Й 
інших жінок уже не пустили. 

ве відношення між ними було 
приблизно таке саме; колн ж 
іде про їхні взаємні почувай-
ня, то хоч не було ще ЦІЛКО-
ВИТОГО погодження, ворожість 
між ними значно зменшилась, 
а різниці втратили свою попо-
рсдню гостроту. 



..ГОТУЙМОСЯ ДО ВАШИНГТОНУ НА 21 ВЕРЕСНЯ І%З РОКУ - ДЕНЬ ДЕДИКАЦІЇ ПЛОЩ 
ПІД ПАМ'ЯТНИК ТАРАСОВІ ШЕВЧЕНКОВІ! 

Всеч. о. Микола Федорович в Монесені, Па. 
За благословенням Конснс-! 

торії УПЦеркан; після неспоз- ( 
на десяті років дуяшастврст-
ва в Ембрзджі, Па., протосрей 
Микола Федорович з кінцем 
серпня ц. р. перейняв обов'яз-
кц настоятеля церкви св. Ми-
колая џ Монесені, Па. Та-
мошній парох, Все% протос-
рай Михайло Ярош став нас-
тоятелем церкви св. Володи-
мнрв в Ембрвджу. 

Тамошній повітовий щоден-
ник ,.Вівер Кавнті Тайме" з 
цісї нагодн помістив обошрну 
згадку про довголітній побут 
і працю о. М, Федоровича в 
Ембрвджу, написану редак-
тором цього щоденника. Ок-
рім всебічної ` парафіяльн о ! 
праці цей священик розвинув 
був за цей час широку пись-
менннцьку й журналістнчну 
роботу, з поважним дорібком: 
понад десять публікацій на 
богословсько-популярні, релі-
гіііно-суспільні й громадські 
теми, а обидвох мовах. Як 
подав той щоденник, о. Фе-
дороввч окрім цього склав 
поважне число'' релігійних 
брошур та і н ф" о р м а ційнйх 
листків англійською мовою 
для вжитку молоді. Від років 
він с співробітником-кореспои-
дентом „крайовбго засягу ук-
раїнсько-амернканського що-
денника „Свобода". 

Амернканськяй щоденник 
підкреслюв популярність цьо-

У Питсбурґу відбулася Велика Православна 
Маніфестація 

(Закінчення із 1-шо1 crop.) 

о. Микола Федорович 

го- священнќа на терені Ем-
бриджу і повіту, його актяв-
ність в місцевому амернкансь-
кому житті І згадує про його 
приятельські взаоми я и та 
співпрацю з місцевим насе-
леиням. „Несповних д є сять 
років мого побуту в Ембри-
джу, заявив о. Федорович ре-
дакторові щоденника пале-
жить до найкращих і най-
більш плодотворчих років мо-
го жнття під кожним огля-
дом". Щоденник бажас йому 

р пќанської інвенції. Свящс-
ничі партії Вечірні співано 
мовою кожної православної 
групи, з українською включ-
но. Головні частини Вечірні, 
приналежні мирянам — спі-
вав англійською мовою веле-
тенський хор молоді, складе-

з одної тисячі співа-
У склад цього хору 

входили репрезентанти всіх 
семи православних конфесій-

1 нс-юрисдинційких груп, які 
входять у схему „СЮЛА". 

За демократичним прннци-
пож, біля престолу співано 
відповідні частини тієї всена-
родиьої Вечірні, придержую-
чись поазбучного порядку. За 
цим самим поазбучннм прнн-
цнпом відбували свої релігій-
ні функції приявні ієрархи, 
також в цьому порядку була 
сформована довга процесія 
клиру, перед і після програ-
мою. Подаємо в поазбучному 
порядку складові клітини ор-
ганізації молоді, які дружньо 
й незвичайно жсртвенно до-

ДИРЕКЦШ ШКОЛИ УКРАЇНОЗНАВСТВА 
Т-ВА „САМОПОМІЧ в НЮ НОРКУ 

БАТЬКІВСЬКИЙ КОМІТЕТ 
`і. повідомляють, що 

НАВЧАННЯ В 10-ти НЛЯСАХ 
'І тої школи починається 

в суботу, 14-го вересня 1 9 6 3 року 
в год. 9-ій рано 

в буднику ДЖУШОР ГАИСКУЛ прн Евию „В" 
ЙПИЃІЇ відбуваються в домівці Т-ва „Самопоміч" при 98 

Друга евАя в Ню Иорку, починаючи від 3-го вересня 
1963 р. ВІД год. 1-ої до 7-ої попол. 

Іван ГУРИК Іван ВАГИЛИШНИ 
Голова Батьківського Директор Школи 

Комітету Українознавства 

найкращих успіхів на ново-
му пості його труду. 

Монесея, це стара оселя 
важкої сталевої індустрії й 
вугілля, 45 миль на південь 
від Пітсбургу. Місцеві укра-
їнці, здебільше тут нвродже-
не покоління, гуртується 61-
ля єдиної в цьому городі ук-
раїиської церкви — св. Мико-
ли. Хвиля колишньої, після 
другої світової війни, укра-
їнської еміграції — зовсім не 
заторкнула „сталевого" Мо-
несену і ного околиць. 

провадили свій, задум до таЎ 
кого щасливого Й ентузіяс-
тичвого завершення: 1) Аме-
(Лікаиська Кирпато - руська 
Молодь. (АКРАЙ); 2) АИЄ-
рикансько-Румуиська Праяос-
лавна Молодь (АРОЙ)! 3) 
Федерація Русскіх Православ-
ннх Клюбів (ФРОК); 4) Гре-
цька Православна Молодь 
Америки (Гоя); 5) СиріЙсь-
ка Правослаова Організація 
Молоді (Сойо); в) Сербська 
Співоча Федерація Америки 
(Ес-Ес-Еф) та Українська 
Православна Ліґа в ЗДА 
(Ю-ОВ-ЕЛ).— Головним про-
мовцем зі сторони ієрархії був 
голова Грецької Церкви оби-
двох А мериќ, а р х иєпископ 
Яковос з Ню Порќу. Ўкраїн-
ську Православну Церкву ре-; 
презентував В н сокопреосвя-
щенішнй Митрополит Іоан Те-
одоровнч. Під кінець, в часі 
співу „Гад блес Амеріка"` 
кожний ієрарх підходив до 
мікрофону й своєю літургії" 
ною мовою благословив вір-
них. Для учасників з-поза 
Питсбуржчнни зворушливим 
був момент, як під час цього 
всенародного співу з грудей 
15-ти тисяч осіб — стала пс-
волі розсуватися могутня ко4 

пула „Сіиік Арени", а замість 
соток могутніх рефлекторів й 
прожекторів — показалось по-
над головами розмоленнх за 
цю країну золотої волі й доб-
робуту - американське небо, 
а по голубому полі-небоаводі 
маєстати чно плили білі хма-
рннки, гей би символи ту̂  
тешньої волі для всіх рас г 
релігій. 

Слід згадати й це, що в 

Цьому самому часі.в Пнтсбур-
Ѓу, в різних його найкращих 
Готелях відбувались щорічні 
Конвенції повніце згаданих сі-
мох крайових о р г анізацій 
Православної молоді. Таким 
ЧМноМ субота 8і-гр серпня 
стояла під знаком Лравосла-
він, що й підкреслювали від-
Понідні ПроКлямаЦії меЙорів 

ЙІлого ВИДУ Міст 1 осель в 
!итсбуржчннІ, На чолі з Питс-

бургом, як Господарем небу-
валої релігійної пан-правос-
лавної маніфестації.' ЦІЛИЙ 
ряд визначних осіб неправо-
славного визнання в з я л и 
участь у цьому святі, в ха-
рактейі' спеціальних гостей, в 
ЦЬОМУ ЧИСЛІ римо-католнць-
Џі(й сйискоц ПИТсбургу, 
ВПроосвяЩ. ДЖаН Врайт та 
місцевий вноокнй епнскопаль-
ний достойник. Секретаркою 
„СЮЛА" на цю маніфеста-
Цію була місцева українка, 
п-ні Олена КапелюЌ, редак-
торка офіціозу Української 
Православної Ліги, журналу 
‚‚Бюлетень УПЛіги". Хором 
УПЛігн Західньої Пенсилве-
нії диригував п. Теодор Xbn-
тяк з Карнеґі, Па. — Теплою 
телеграмою- вітав учасників 
цього історичного молитовно-
го збору Президент ЗДА 
Джан Ф. Кеннеді. 

В Японський Імператор Гіро-
гіто перевів рідку за традиція-
ми японського королівського 
дворУ пресову конференцію, в 
ЯКІЙ жалувався, що він спідо-
мий того, що пластнво нічого 
вартісного не зробив у свосму 
Житті. Він став регентом у 1921 
році, ще за життя свого батька 
ЇІошігіто і ўнаслідив після 
Нього престіл у 1926 році, а в 
двадцять років пізніше нідмо-
вннея від свого „божеського по-
ходжеиня" та признав демокра-
ТВЧну коистнтуцію. Гірогіто 
маг. тепер 62 роки і близько ці-
кавнться організацією Олімпій-
еькнх Ігрищ в Токіо щ. 

Український Музичний Інститут 
л:'`; - в Америіџ 
V , Школа в ТРЕНТОШ, Н. Дме 

^ ,. — повідомляс, що — 
НАВЧАННЯ ГРИ НА СКРИПЩ 

і ТЕОРІ?ШЧНИХ ПРЕДМЕТІВ 
- ' ' — починається -

дня 9-го вересня 1 9 6 3 р. 
1 Оголошення в приміщенні УМІ 

88g Second Яр., Trenton, SJ. Tel.: LY 9-4652 

Український Музичний Інститут 
" в НГОАРКУ, ДЖЕРЗІ СИТІ " ^ " 

ІЕЛІЗАБЕТ 

— оголошує — 

Вписи на Шкільний Рін 1963764 
Предмети навчалня і учителі: 

ФОРТЕПІЯН: 
Т. Вогді"нська — ES 2-0465 
І. Заяць — ES 5-6059 
Д. Каранмшч — Ев 5-5686 
Г. Клям — ES 4-7819 
М. Кри‡оиульська уѓ, FL 1-21J7 
Г. Мнрошійічеико — Ah 4-6948 або AL 4-2024 
Р. Т?мііицьіса — ES 5-0860 І : 
М. Шлвміжвич-Ствицька — 416-8184. Адреса — 205 

(ussiiuj Avenue, C'ramfortl, N J . 
P. Шуль — 653-1881. Адреса — J18 Ogdea Aveaae. 

Jeriey City, N-l . 
СКРИПКА: 

В. Цісик - 4 VI 7-2566 
- - Початок навчання 

в ПОНЕДІЛОК, 9-го ВЕРЕСНЯ 19в8 р. 

МИХАІІЛО МИРОШ 
відомий ўкраїні ько-амернкалський мистець 

СТЕШИ! ЗЛ СП0Х080 
сси іацініінм 

оголошенням тут! 

АГРОНОМ ІВАН НОВОСАД 
(21.8.1886 — 31. S. 1983) 

(Замість цвітів на могилу) 

+ + Н Н а llHHIHMIIMHMtlHMj 
СОЮЗ УКРАШСЬКО-АФЌРИКАНСЬКИХ 

СПОРЃОВИХ ТОВАРИСТВ — СХІД 
Делеґатура УСЦАК 

н t 
— влаштовус -

8 порозумінні та у співпраці з Управою оселі 
УНСошау „СОЮЗІВКА" 

в днях 28-го і 2 9 - г о вересня 1 9 6 3 року 
на „СОЮЗІВЦІ" в КЕРГОНКСОН, Н. П. 

ВІДБИВАНКОВИЙ ТУРНІР 
ЖІНОЧИХ і чоловічих дружин, 

членів СУАСТ-Схід 

з а мандрівну чашу „СОЮЗІВЌЌ" 
Початок турніру в суботу, 28-го вересня, 

о год. 11:00 рано. 
Зголошення дружин до участи в турнірі найпізніше до 

20-го вересня ц. р. приймає Ланковий Відйиваикн СУАСТ-
Схід на адресу: 

. . Dr. М. Salhurowyex 
1 Goodwin Street, New Haven. Conn., Tel.: 488-9707 

Закликається дружини додержатися поданого остаточ-
ного реченця зголошень. бо тільки на час зголошені дру-
жнни зможуть взяти в турнірі участь. 

'^J^^^^^)mm^j^jm^jmjmjmjm^jmj0^^^^^jmjm^^jm^^^xm. 

ОІШКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 
ОСЕРЕДКИ в ДІТРОІГГІ 

запрошують все Украніське ГРОМ4ДЯ.НСТВО на 

V. ЛЕГКОАТЛЕТИЧНІ ЗМАГАННЯ 
зо ПЕРШІСТЬ 1963 року 

— які влаштовус — , 

Українська Спортова Централя Америки й Канади 
в днях 7-го і 8-го вересня 1 9 6 3 року 
на ОСЕЛІ СУМА „КИШ" біля ДГГРОЙТУ 

В ПРОГРАМІ: 
Сувотш, 7-го Вересня 1963 р. год. 1-ша по пол.: 

1. Відкриття, і дефіляда змагунок І змагунів 
2. Віѓн, сќоки, мати і стусан кулею в елімінаційних конкуренціях 
3. Спільна всчіря і ЗАІІАВА л ТАНЦЯМИ. 

НедЦія, 8-го вересня 196.4 р. ѓод. 9-та рано: 
і. Польова Служба Божа 
Б. Віѓн, скоїш, мстн і стусан — у фінальних конкурентах 
О. Відзначення лсршуніи нагородами І грамотами 
7. Закриття 

У змаганнях беруть участь псі Спортові Осередки і Товариства Америки Я Канади. 
о 

Буфет з добірними стравами і калитками в досвідчених руках Комітету Пань 
з обох, місцевих Осередків СУМА. 

ЧИ ХОЧЕТЕ ПРИДБАТИ 
$5.000 — 310.000 забезпечення 

за 3-5 центів денно? 
ЗАВЕЗПЕЧІТЬСЯ НОВОЮ 

АКЦИДЕНТОВОЮ ГРАМОТОЮ 

Українського Народного Союзу! 

Читайте українські книжки 
ft гоіетя, бо часте читання 
веде до просвіти, а просвіта 

— це сала! 

Однќі червневої днини ц. 
р. в соняшнс полуднє поштар 
приніс мені від доброго мойо-
го знайомого Мирослава Но-
восада з Елджяну, Іллиной, 
листа. Відчиняю його й чя-
таю: „Дорогий, Всечесніший 
Отче! Хочу поділитися з Ва-
мн сумною вісткою, що ваш 
Найдорожчий Тато помер 81 
травня 1963. прийнявши св. 
Тайни. Хорував наш тато від 
жовтня 1962 р. Мав він піет-
ряка печінки. Помер у нас 
вдома о год. 7:45 рано. Мана, 
Геньо й я були при й о г о 
смерті. Поховали ми нашого 
Дорогого Тата на Цвинтарі св. 
Мнколая в Шпќаго, бо ив на-
лежнмо до парафіі св. Йоса-
фата, де парохом с о. Шарнй. 
Це було 4 червня, 1963". 

Прочитавши з і зворушен-
ням того листа, я на хвилю 
його відложнв, щоб здати со-
бі справу з того, що мойого 
доброго, колишнього, можна 
сказати, односельчани на fi 
нсімн любленого fi поважано-
го агронома, на стало між 
живими. Відійшов від нас 
тихо й незамітно, як тихе fi 
праведне було його ціле жит-
тя на землі. 

Покійного Івана Новосада 
it цілу його побожну, правдн-
во християнську родину, знав 
я ще зі шкільних часів, коли 
л, бувало, як учень Академіч-
ної гімназії у Львові, прнїжд-
жав на свята чи вакацДІ До 
брата мойого швагра, о. Вол. 
Ковальського, пароха Желе-
хова Великого, повіт Кам'ян-
ка Струмілова. В тім селі пе-
ребував я доволі часто. Знав 
всіх його мешканців, а вони 
знали мене. 

З о. Ковальським, а часто 
й сам, заходив до гостинного 
дому Новосадів. Його гарний, 
стилево збудований, покрн-
тий бляхою дім, окруженнй 
живоплотом і невеликим ово-
ченнм садком, відрізнявся від 
інших, бідніших хат села. Я 
любив туди захьднтн, бо пан-
ство Новосади відзначалися 
гостинністю, в в і чливістю і 
культурою. З' їх трьома сина-
ми д-р мед. Евѓеном, проф. 
Мирославом, а головно з най-
старшим д-р мед. Іваном, який 
згинув в 1942 р. під час ні-
мецько - большевицької війни 
на фронті, в'язала мене від 
наймолодших літ, товариська 
приязнь. 

Кожної неділі й свята ми 
стрічалися в церкві на Служ1 

бі Божій. Покійний любив 
свою церкву, дорожив нею, 
дпп велику жертву на П ма-
лювання, а своїх синів вихо-
вав у побожності й любові до 
неї. Відомий був в цілій око-
лиці як завідувач графських 
маєтків, а як взірцевий гос-
подар і агроном найліпше 
знав, як землю управляти і 
іншим служив радою. До 
всіх був ввічливий. Знав всіх 
людей і навіть кожну дитину 
в селі по імени. 

Іван Новосад народився в 
Желехові 21 серпня 1886 і аж 
до 1941 р. проживав в ньому. 
Змалку любив землю і, бажа-
ючи пізнати ії скарби, скін-
чив рільничу Академію в Дуб-
лянах під Львовом. По скін`̀  
ченні рільничої Академії пра-
цював як агроном і завідувач 
мастків в графа Дідушицько-
го, а з приходом німців ві'в 
раЙоновим агрономом в Ми-
лятнні коло Буська. 

Переслідуван и н бол ьшеНѝ  
камн як „куркуль", в 1944 р. 
виїхав з родиною на еміґра-
цію. Спершу проживав в го-
рішній Австрії, а згодом в та-
борі скнтальців в Реґенсбурзі, 
де працював в СХС. В 1949 р. 
виїхав з родиною до Америки 
і до 1961 р. проживав у Філя-
дельфії, Па, будучи членом 
катедральної парохії. Двічі 
мав я нагоду відвідати Покій 
ного у філядельфії. 

Покійний утримував до ос-
танніх днів свойого життя 
постійний зв'язок з Красм, 
Все мав докладні відомості 
про своїх односельчан, знав, 
хто ще жнве, а хто помер, 1 
серед яких обставин. Бага-
тьом своїм знайомим і рідним 
посилав звідси в дарун о к 

одяг, лікарства ft тепле, спів-
чутлнве слово в листах, а від 
них в заїрівў отримував де-
сяткн листів з подякою. І це 
все його тішило, тим він жив. 

В 1959 р. я ацо?У #ото від-
відав у Філадельфії. Покійний 
вже на чувся добре, скаржив-
ся на слабе здоров'я і поді-
лнвся аі Мною планом внїха-
тя до стейту Іллиной до сво-

Його наймолодшого 
рослава, який с п 
в Джуньйор коледжі, 
Ілл. Так і зробив. 

В дні 1 серпИй 1JC2 Џ. перѓі 
їхав до стейту Іллнноя і та^ 
Закінчив 31 травня 1963 р, 
своє яџхпџ, полишичшн 9 
глибокому смутку свою вірну 
Дружину Ірину, з якою Яро` 
жив 51 рік, etna д-р Евѓена, 
(що с лікарем а Грану, Авст-
Рія), невістку Jpnay з ТЎЬОЏШ 
внуками, сина Мирослава тџ 
всіх, що його зралв і зберег-
ли про нього вдязду па#'йѓ .̂' 

о. їарае ДуіІм( 
1 ш 

Міжнародний Філософічний Конгрес џ 
Мехінанській комітет орга-

нізус в пороаумівві з Міжна-
родяою Федераціою Філосо-
фічиих Товариств Міжнарод-
ний Філософічний Конгрес в 
Мехіко від 7-го до 14-го ве-
ресня Цього року. Конгрес 
відбудвтьсж а приміщеннях 
мехіканськогб у ft і верситету 
під почесним проводом презн-
дента Мехіко, висленних мі-
ністрів та ректора універсн-
тету. Темами на сесіях бў-
дуть: 1. Проблема людини. 
2. Критика наших часів, себ-
то вияснення східніх і аахід-
ніх вартостей включно з по-
знцісю Америки. На сесіях 
будуть доповіді з ділянки 
1. філософія права—(Пра-
роднс право і аксіологія), 
2. Аксіології — (вартість в 
загальному, і спеціальні вар-
тості), 3. Феноменології — 

(Гусерля пізнання світу) -#: 
Філософії- стислих наук -а? 
(Інформація і за'явок), б. Фіг 
лософічяа аргументація Щ. 
організована Інститутом Між-
народної Філософії. . і 

Офіційними мовами будўўь з 
англійська, французька ft ос` 
панська, для публікації до-
пущені ще мови німецька і. 
італійська. На крвгрее цдџ: 
на посилати праці з ділянок 
філософії у розмірі іцйбіл^-
ше 4.000 слів. До праці тре-
ба долучити резюме в розмі-
рі найбільше 600 слів. Участь 
в Конгресі можуть брати в 
першу чергу члени професій-
них об'єднань філософів (тут.; 
Амерікен Філософік.ел Ассо-
шісйшнн), професори філосо-
фії та члени гості, що цікаі-
;іяться філософісю і будуть 
приняті на конгрес.. 

ГОЛОВНА УПРАВА ОБ'ЄДНАННЯ 
ПРИХИЛЬНИКІВ УКРАЇНСЬКОЇ НАРОДІЉОЇ 

РІХПУБЛІКИ в США 
З прводу передчасиої смертн 

С, І ІВАНА БАГРЯНОГО 
Віце-Презндента Української Народньої Респубді-
кн в екзнлю, Генерального Секретаря Української 
РеволюцІйно-ДемократнЧної Партії та №значного 

Письменника й Публіциста 
складаймо наше глибоке співчуття: 

Родині ПокіГшого, Державному Центрові Укпаїн-
ськоі Народньої Республіки, Центральному Комі-
тетові й цлегіам Української Реполіоційно-Демокрв-
тнчлої Партії та ші̀.м тям установам 1 організаціям, 

до дкнх Иокій?інй вхіежав та, з якНмя 
співпрацював. 

ВІЧНА НОВІЎ ПАМ'ЯТЬ! 

Т-ВО ПРИХИЛЬНИКІВ УКРАШСЬКО! 
НАРОДНЬОЇ РЕСПУБЛІКИ в АЛ.ІКНТАВШ, Па. 

дьумться 9 ІЦвмошшм Громадянством ѓўмною віспино, 
що ненадійно відійшов п вічність 

Велмкай ГромВдяимн, Письменник. ВІцс-Презядеат ` 

УШ'сч`іі)-блікм в скли.її 

Іван Павлович БАГРЯНИЙ 
Ми члени Т-ва глибоко іігргжнвасмо І співчуваємо Де0-

жаВМом} І(ентроаі. ви також І Родині ННмжчяка. 

УПРАВА Т-ВА 

Д о українців міста Ню Йорќу й околиць! 
Тз авта Алгкса БЕРЕЖНОГО вкрадено нп ifiOO долярів 

кпитків на виступ його ансамблю в Тайн Гол міста Ню Пор-
ку. який відбудеться 10 жовтня 19АЗ року. Про це повідом-
лено поліцію Ню Порќу. Кшіткн лміноні. 

Прохання ие купувати квВ†ків у сторонніх осіб. 
Квитки можна уже набувати у п. п. Андрія Прпвищука. 

Ярослава Дааидовсьішго. п. Шекернна (Український ресто-
ран). Семена Вовка, в українських установах та крамницях. 

Г АДМІНІС`ТРАЦІЯ АНСАМБЛЯ 

З ГЛЯбОКНМ CMJTKOM ООВІДОИЛЯБИО 
Рідних, Приятелів і Знайомих, 

що 28-го серпня_п. р. після довгої і важко! недуга 
помер у Відні на 81-му році життя, 

заосмотреянй Найсвятішими Тайнамх, 
turn Найдорожчий 

МУЖ, БАТЬКО, ДІДУСЬ 

Іиж. ВСЕВОЛОД ЛЕВИЦЬКИИ 
Покѓйннй був за Української Влади в Галичині 

шефом Лісової СРКДІЇ в Міністерстві Рільшщтвв в 
Сталнславові. В роках 1923-25 6J-B професором Уві 
раїЗськоі ТсДноі Політехніки у Львові. Був шспек-
кммм Ддржавннх Лівів у Львові, професором 
Львівської Політехніки і працівником Міністерства 
Цдидщіва у Шдиі. 

Похорон відбувся 3-го вересня ц. р. у Відні на 
міоцаве кладовище. 

Горем прибиті: 
ОЛЬГА, дружина 
МАРШ РКПИАРОВИЧ, дочка 
ЛЕВ РЕИНАРОВИЧ, ять 
АННА і ЮРКО РЕНН АРОВИЧІ, ві 
ЯРОСЛАВА ЛЕВИЦЬКА, невістка 
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# ПЃАЦЯ 4) 
#HELP WANTED FEMALE# 

НА ПОСТИШЎ ПРАЦЮ. 
ЧЕРЕЗ, цілий РІК 

ПОТРІБНО 

ПРИБИРАЛЬНИЦІ 

КЕЛЬНЕРКИ 
ГОЛОСИТИСЬ: 

СОЮЗЊКА 
Ukrainian National Ам'а 

Estate 
KERHONKSO.N. N.V. 

господиня 
Здесперованвй батько мав З 
хлопців у віці 9-7-5 років. По-
требуе господині. Кімната, харч 
-f мала платня. Приємна атмос-

-і дім. Tea. власника — 
8-5878 (Whlteplalns) 

Сирія й Іран затіснюють господарські 
й військові зв'язки 

Бейрут. — Сирія ft Ірак рі-
шили перевести „повну гос-
подарську сдність" та затіс-
иитя свої військові зв'язка — 
стверджено у комунікаті, що 
його проголошено напрнкін-
ці відвідин іракського прези-
дента Абделя Саляма Аріфа 
2 вересня ц. р. Як перший 
ступінь до економічної унії 
покликано до життя спільну 
економічну раду. През. Іраку 
А р і ф прибув до столиці Сн-
рїї 'Дамаску 26 серпня після 
6-денних відвідин в Егнпті , 
де він даремне старався пере-
конатн президента Абдель Ѓа-
маля Нассера, щоб той замв-
рнвся ^ партією Баат, я к а пе-

Ж І Н К А 
д о провадження дому, добрі ре-
комендаціі, досвід. Мала родн-
на а 4-ох осіб в Лонѓ Аялснд. 

Добра платня. 
Телефонувати: 

(ЇД{І) MA 6-1468 

П Р А Ц Я 
HELP WANTED MALE 

. 
ребувас при владі в Снріі й 
Іраку. СнріАсьхб - іракський 
комунікат заповідає, що Сирія 
й Ірак не вестимуть протиеги-
петськоі пропаґандн; однак 
радіо з Каіро та єгипетська 
преса далі атакують уряд Си-
рії. В політиці Сирії ї'ї Іраку 
позначусться легкий зворот в 
сторону Совстського С о ю з у : 
уряди Сирії й Іраку д у ж е вдо-
волені становищем СССР на 
Раді Безпеки ОН в дебатах 
над сирійсько - ізраїльським 
спором. СССР рішуче спротн-
внвся будь-якому засуджен-
н ю Сирії за наїзд озброєного 
гурту на ізраїльську терито-
рію та вбивство двох Ізраїль -
ськнх селян. 

Совети закидають Альбанії, що вона хотіла 
і і і „вкрасти совєтські кораолі 

MACHINE SHOP 
DAY Л NIGHT SHIFTS 
MILLING MACHINE 

OPER. 
1st Class 

BAREMATIC OPER. 
1st Class 

HARDING CHUCKER 
1st Class 

GEAR HOBBERS 
2nd Class 

Excellent Salary and Benefits 
Interviews 9-4 PM Mon. to Pri. 

Lundy Electronics 
8t Systems Inc. 

Dumond PL off Glen-Head Rd. 
Glen Head, L. I. OR 6-ИШ 
An Equal Opportunity Employer 

Die Makers 
І}гор Forge 

Hammer 
Operators 

і J. WISS A SONS CO. 
. . 33 Littleton Avenue 

NEWARK N.J. 
Купуйте в підприємствах, 

що оголошуються 
в „Свободі? 

Москва. — Соввтське радіо 
закинуло Альбанії, що вона 
намагалася „вкрасти" совст-
ські підводні човни й інший 
маєток, при нагоді евакуації 
совєтської морської бази в 
альбанському порѓі Вальона 
в 1961 році. Совети мали у 
Вальоні вісім підводних чов-
нів, що їх відкликали відтіль, 
колн два роки тому Альбанія 
п рнсдналась до комуністнч-
ного Китаю у пропаганднвній 
кампанії проти Совстського 
Союзу. Тоді Альбанія фактич-
но, хоч не формально висту-
пнла з так званого Варшавсь-
кого пакту, що об'сднюс війсь-
ковим союзом СССР і всі но-
го європейські сателітні кра-
їни. В минулому році Альба-
нія твердила, що мав три п ід ' 
водні човни, але не сказала, 
відкіля вона їх дістала. Со-

встське радіо теж не подало 
ближче, яке інше совстське 
„майно" Альбанія старалася 
„викрасти" при нагоді совст-
ськоі евакуації вальонського 
порту. Совети твердять, що 
тільки холоднокровність CO-
встськнх" моряків та їх „лояль-
ність до пролетарського інтер-
націоналізму" врятували ся-
туацію від зудару, щ о його 
могли спричинити альбанські 
провокації. Альбанія далі во-
рожа у відношенні до Моск-
ви. Ц е проявилось у звітуван-
ні про відвідини Хрущова в 
сусідній Югославії., О р г а н 
альбанської комуніст н ч н о ї 
партії „Зері і Популліт" за-
кннув Хрущову „блазенство, 
ароганцію і вульгарність" , 
проявлювані в його публіч-
них виступах під час відвідин 
в Югославії. 

В СССР засуджено знову 3 особи на смерть 
„за спекуляцію", між ними рабіна 

Москва. — „Совстская Рос-
сія" з п'ятниці мни. тижня, 
ЗО серпня ц. p., повідомила, 
що в П'ятіѓорську на Кавказі 
на судовій розправа, що трн-
вала 4 тижні й де пере-
слухано кого 100 осіб. засу г 
д ж е н о . на смерть через роз-
стріл три особи, а Шість ін` 
шнх присуджено на в'язннчі 
кари. Всі вовн відповідали за 
так звані нкономічні злочини, 
за які в Сонетах .карають 
смертю, хоч ніби кара смерти 
там скасована. Між засудже-
ними на смерть був жидів-
ськвй рабів В. Гаврілов, який 
перенісся був з Самарканду 
д о П'ятіґороька і тут займав-

ПОТРІБНІ колишні вояки 
С?ОВЄТСЬКОЇ АРМІ Ї 

УЧАСНИКІВ БОЇВ З ДРУГОЇ с в і т о в о ї в і й н и 
ПРОТИ НІМЦІВ — ДЛЯ ПРОГРАМИ Д0КУМЕН-

ТАРНОГО Т Е Л Е В І З І Й Н О Г О Ф І Л Ь М У . 

Особи, які служили, як члени совстськоі армії у другій 
світовій війні у таких кампаніях: 
СТАЛІНГРАД — листопад і грудень 1942 1 січень 1943 — 

ѓгід час облоги й остаточної прогри Шостої німецької._ 
армії під Сталінградом. 

УПАДОК БЕРЛІНА — ті колишні совстеькі вояки, `які бра-
ли участь у здобутті Берліна в 1945 р. 

До всіх тих осіб будуть ставитись прихильно і об'сктнв-
но при вислухуванні їхніх оповідань про ці великі Історичні 
моменти. Заінтересовані особи будуть ласкаві зголоситись: 

Mr. STANLEY OLSEN 
SHERMAN GRINBERG FILM LIBRARIES 

1442 North Beachwood Drive- — Hollywood 18, California 

З ВІНЧАННЯ Л І Д И 1 ВОЛОДИМИРА Б А З А Р Ќ А. На фото 
посередині стоїть молода пара, перед ними і і іддружки Ірка 
Кузів І Ляля Городнловська. С`тоять (зліва) батько молодої 
д-р Микола Хиляк з дружиною Дарією, за ними д-р Юрій 
Городиловський — староста, далі д р у ж к и : Рома Суботня, 
Хрнстя Сварячевська, Зірка Городиловська, Зірка Гнатиќ, 
Марѓа Киши і д р у ж б и : Нестор Базарно, Модест Соболта, 
Ярослав Ставннчнй, Ореот Качмарський та Андрій Петріиа. 
Біля молодого стоѓгь пані Ірина Городиловська, д р у ж и н а 
старости, та батьки молодого п-і Наталія і мґр Іван Базарно. 

Москва пропонує „мир" із створенням 
„трьох Німеччин" 

Москва. — Совстськнй мі-
ністер закордонних справ Ан-
дрей Громико заявив віце-
президентові захщньо-німець-
кого парляменту („бундеста-
гу ) д-рові Томасові Делерові. 
щ о найкраща розв'язка ні-
мецької проблеми — мир з За-
хідньою і Східньою Німеччн-
ною, при чому між тими „дво-
ма суверенними державами" 
повинна зберегтись „тверда 
державна границя довкол а 
Берліну". Таким чином Co- j мико прийняв Д е л е р а в зас 

ристь, що буде зліквідований 
внутрішньо - берлінський мур 
та будуть дані спеціяльиі га-
рантії для свободи і вільної 
комунікації Західнього Бер-
ліну. Збереження берлінсько-
го „муру ганьби" насправді 
створило б „три Німеччини" 
з окремими властями. Д - р 
Томдс Делер приїхав до Моск-
ви на запрошення І. В. Спірі-
донова, голови Союзної Ради, 
що є ніби одною з палат 
совстського парляменту. Гро-

Дивізійниќй відбули 
свій З'їзд 

(Закінчення і з 1-шої crop.) 
ген. Шандруќ, а після нього 
промовляли: сот. д-р Іван Ко-
зак від Головної Управи 0 6 -
ВУА, інж. Іван Сќіра, голова 
Головної Управи Братства 
кол. Вояків І У Д ЎНА,, п. Ми-
кола Грицков'яи, голова Го-
ловної Управи Т-ва б. Вояків 
Ў П А ім. ген.-хор. Тараса Чу-
прннкн, Юрій Ференцевнч, ко-
лнсь наймолодший вояк Д и -
візії і тепер голова Крайової 
Пластової Старшини, о. шам-
белян Тнханськнй, предсід-
ник Об'єднання Українців 
Католиків „Провидіння", п. 
Степан Сприиський від УККА 
та другі. Дир. І. Поритќо, го-
лова Гол. Управи Б-ва УСС 
вітав з'їзд попереднього дня. 

Після бенкету у вечірніх 
годинах відбувся на імпрові-
зованій сцені під відкритим 
небом виступ „Веселого Льво-
ва" у складі Ірини і Юрія 
Лаврівськнх, Я. Пінот - Руда-
кевнч, Марії й Олега Лнсяків. 
У програму входили пісні та 
рецитації на військові теми, 
передусім з життя дивізійня-
ків. Цей виступ попередило 
„Слово до Гостей", внголо-
шеяе інж. М. Ліщинським. В 
ночі зі суботи на неділю та 
з неділі на понеділок відбува-
лися забави з танцями, аран-
жерами яких були пп. Миро-
слав Фрончак і Богдан Скас-
ків. Декорацію приміщень 
зладив Любомнр Рихтицькнй. 
Під час З'їзду була відкрита 
виставка експонатів музейно-
го архіву Братства і виставка 
видань Братства. 

Парафія 
сп. an. ПЕТРА і ПАВЛА 
в ДЖЕРЗІ ситі; H. Дж. 

— пошукуѓ. —" 

ДЯКОВЧИТЕЛЯ-
ДИРИҐЕНТА 

Платня після умови. ., 
Зголошення слати до: 

8 8 . Peter 6 Рамі Rectory 
8? Bentley Avenue 
Jersey City 4. N J . 

REAL ESTATE 

ся — за совстськнми твер-
дженнями — у своєму по-
мешканні купном - продажем 
валют та золота. Другим 
засудженим на кару смерти 

був .А. Жайворонков, який 
'мав приватну винарню і про-
давав вино в а чорному ринку 
залізничникам; в його 8-кім-
натиому домі ніби знайдено 
30,000 рублів готівкою і 18 
фунтів золота. Третім засрг-
дженнм був Динтрій Свентлі-
чев, ювнлір, який купував і 
перетоплював золото, що їш-
го продавав на золоті зуби, 
або хрестики. Газети зверта-
ють увагу, щ о оце вперше со-
вєтська преса оприлюднила, 
щ о на смерть засуджено та-
кож жидівськѓо рабіва. 

веѓн ще загострили своє від-
ношення до проблеми Німеч-
чнни, бо до цього часу гово-
рилн тільки про „дві Німеч-
чини", залишаючи надію, що 
такий мировий договір — ito-
ж е — принесе бодай ту ќо; 

тулництві. Хрущова, який все 
ще перебуває з відвідинами 
в Югославії. Таким чином 
ця подорож д-ра Томаса Д е -
лера, який є лідером партії 
Вільних Демократів вийшла 
цілком невдячною. 

Џ Голова організації жидів 
у Західньому Берліні Гайнц Га-
лінскі звернувся з закликом до 
ЗДА й Британії, щоб вони при-
пннили діяльність своїх нацист -
ських організацій, які ведуть 
пропаГанднвну антисемітську 
роботу в Західній Німеччині й 
Західньому Берліні. Він покли-
кався на заяву речника англій-
ськоі фашистської організації, 
який признав, що його органі-
зація перевезла 10.000 аитисе-
мітських, транспарентів 1 таб-
лиць до Західяьоі Німеччини, де 
їх нео - нацисти підкндують на 
цвинтарі й під різні будинки та 
місця. 

ф Д-р Дж. Марія Ґаліндгз 
зник 12-го берееия 19бв-го року 
в Ню Норку, де він був викла-
дачем в Колюмбійському уні-
верситеті, і досі не була судом 
стверджена його доля. Тепер 
цивільний суд в Ню Иорку 
ствердив його смерть. Агенти 
домініканського диктатора сн-
лою вивезли були д-ра Галінде-
за до Санто Домінѓо І там його 
вбили. Майно покійного, що ви-
иосить коло дол. 30.000, діста-

I не у спадку його батько, що жн-
ве - в ЕсланІІ. 

Р І З Н Е Р І З Н Е 

6 місяців без журби — тільки $5.99 
J В цьогорічному шкільному сезоні Імпортоване з Европи дитяче взуття. 
f Сподя (підошвиі гарантовані на б МІСЯЦІВ без направќ — або друга пара 

задарма. 

„ГОВЕРЛЯ" - Howerla Shoes 
203 Springfield Ave. 
БЕЗПЛАТНЕ ПАЃ'КУВАННЯ 

NEWARK, N. J. 
АВТ для наших ВШ. 

Tel.: МА 3-6248 
Покупців у В. Љ М. ESSO 

STATION — 15 Belmont Avenue. 

АЛЬЯНС - АЛЕ БЕЗ ПОСТУПУ 
(Продовження із crop. 2-ої) 

тинно зрівноважуються дел-1 існування мінімальній кілько-
кимн користями. зокрема j сті іміюртових підприємств, 
скріпленням в н ^ р і ш н ь о п і Доля арґентинських імпор-
сільськогосподарського ринку, ті рів є осторогою для їхніх ве-
годі сказати те саме про сек-(несуельськн'х товаришів, і то-
тор, який живе із закордонної 1-му вони вважають за ворога 
торгівлі. У висліді обставин, і число 1 Бетанкура, який ін-

у ІПОАРКУ, Н. Дж. 
„ГОВЕРЛЯ" 

HOWERLA SHOES 
203 Springfield Avenue 

Tel.: MA 8-624Я 

Світової слави німецька фірма взуття. 
НОВІСТЬ 9 ЦЬОГОРІЧНОМУ 

ШКІЛЬНОМУ СЕЗОШ: 
БЕЗКОНКУРЕНЦШНОІ ЯКОСТИ 

ВИГІДНЕ ВЗУТТЯ ДЛЯ ШКІЛЬНОЇ МОЛОДІ 

Фірми SALAMANDER 
ЦША: 57.95 ДО 40.95 

В К Р А МН ИТДЯХ ВЗУТТЯ : 

в НЮ ИОРКУ, н и. 
S A L A M A N D E R 

335 East 86th Street 
між 1 і 2 Евенями 
NEW YORK CITY 

ТЄІ.: BV 9-364.5 

у ФІЛЯДЕЛЬФИ, Па. 
„ФОРТУНА" 

FORTUNA SHOES 
515 W. Glrartl Avenne 

Tel.; ГЕ 2^.4-12 

про які ми згадували, меншаѓ-
рільнича Й скотарська продук-
ція, а т о рівночасно зростає 
внутрішнє споживання, в вві-' 
чиїй мірі спадає надвншка 
продукції, яка може бути про-^ 
дана за кордон — і тим сЯ-Ддавн 
ким катастрофічно вкорочу-
ються заробіткові можливості 
експортера. А л е що рівночас-
но меншає доплив девіз, екс-
портср знаходить природног'о 
союзника в уряді — що, оче-
видно, годі сказати про імпор-
тера. 

Становище цього останнього 
куди прикріше також з прв‡-
чин, незалежних від еконо-
мічноі політики держави. Хоч 
експорт аргентинського м'яса, 
вовни та пшениці поважно об-
низився, він існує далі завдя-
ки природним корисним у м і 
винам. що уможливлюють 
продукцію при вийнятково 
низьких коштах. Так само не 
зойкне і бразплійський екс-
порт кани, не зважаючи на 
упромисловлення. Навпаки, 
імпорт перейшов процес псв-
НОГО ПрЄТВОрЄННЯ. КОЛИ ПЄ(ХЇД 
першою світовою війною спро-
ваджувано з-за кордону май-
же всі промислові вироби, нй-
ні Аргентина вже мас шнрб-
ко розбудований легкий про-
мисл. .`їкий задовольняє прах-
тично всі потреби масовопр 
споживача. При більше пля-
новій. енергійній торговельній 
політиці, закордонний іовар з 
цієї царини міг би бути обме-
жсннй до мінімуму, і імпорт 
був би зведений до виробів 
важкого промислу, погінннх 
матеріалів та деяких сирівѓ 
ців, що забезпечують рацію 

іенснвно упромисловлюс кра-
їну, вкладаючи у промисл по-
важяу частину прибутків із 
продажу нафти. Звідтіля під-
†рямка збоку імпортерів для 
тих симпатинів у війську не-

видаиого Америкою 
Венесуелі колишнього дикта-
тора Переса Хіменеса. які на-
магалися повалити Бетанкура 
низкою пучів. Знаменний 
факт: рівночасно ведуть про-
ти того самого Бетанкура без-
пощадну війну і комуністи, я-
кі також бояться упромнслов-
лення Венесуелі — з інших 
моментів, що їх ми своєчасно 
з'ясували. 
' Ось і причина, чому плян 
Кеннеді зустрічаі; СПІЮТИВ із 
різних кол латнноамернкансь-
кої верхівки; спротив, який 
проявляється в різних фор-
мах, від зовсім одвертих до 
дбайливо замаскованих. З од-
ного боку — явна ворожість 
чилійської олігархії, яка про-
тестувала проти вимог соці-
яльннх реформ, з'ясованих у 
тому пляні, як ‚‚встрявання у 
виітрішні справи чілінської 
республіки". З другого боку 
— дискретне, приховане мн-
лою усмішкою, надуживання 
А л ь я н с у : латання бюджето-
вих недоборів долярамн. прн-
значенимн на тривкі інвестн-
ції, а то й просто ужнва,ння 
тих долярів на потреби ЗФ-
можних верств. „Альянс сі, 
прогресо но", - приймають 
Альянс, тобто долярн, але не 
думають викорнстовувптн їх 
Па поступ. Таке надуживай-
ня уможливлює пасивна пос-
тава тих, для ког`о призначе-
ннй Альянс: латиноамернкаи-
ських народних мас. 

REAL ESTATE 

НА ПРОДАЖ! 
(На #дьоряді) ^ 

Хто ааінтересован.іл трошхадв-
ним кліматом в чудовій, теплій 
Маямі, Фдьорвда? Маємо ва 
продаж 3 муровані доми, апар-
тамеитя і готелеві кімнати. Все 
умебльоване і вироблений биз-
вжх Пишіть аба телефонуйте 

(властителі) 
Mr A Mrs WenglowskyJ 

844 S. W. 2nd St., Miami 36, Fta. 
TeL: FR 9-1266 after 6 P J L 

48 E. 7th S t 
Td.: OR S-Зббв,. New York Cttj 
Г А Р Щ ПЛАТІВКИ. Щ К А В І 

КНИЖКИ. ОДЕРЖИТЕ 
ЛІТОМ В А Р Щ 
ЗІ ЗНИЖКОЮ. 

ВИСИЛКОІІЕ БЮРО 

Roman Раѓмі Service 
141 2od Ave- New York City 

TeL: OR 6-7430 
— внснлас — 

ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧЕВІ 
На складі всі потрібні товарі 

по низьких цінах. 

ш BUSINESS OPPORTUNITY Ф 

ФАРМА 
12 м. від Saratoga Springe при 
добрій дорозі, 170 акрів, 40 акр. 
орної землі, решта ліс, тверде 
дерево, електрика, газ, телефон, 
хата 6 кімнат, олив, огрівання. 
джерельна вода, 20 шт. худоби, 
потік перепливає через фарму, 
власник провадив 42 роќя, про-
дає тільки з причина смерти 
жінки за половину цЬга 17,000. 

По Інформації писати: 
Thomas SOKACH 

RO 1 
Middle Grove, X. Y. 

ГОТЕЛЬ РЕСОРЃ ^ 
85 кімнат, 75 акрів, фільтров. 
басейн 45 х 90, "air conditioned" 
їдальня, касино на 300 осіб, 
компл. денний' табір, тенісовий 
корт, всі атлетичпі можливості. 
Дуже поміркована ціна, мусить 

продати. 
Greenfield Park Area 

" Box 175 
Greenfield Park, N. Y. 

QUEENS, N.Y. 
Ozone Park — Wakefteld Section 
2 род., %Ўі річний дім, 10 кім-
нат, відокремлений 40 X 100, 
килими від стіни до стіни, шд-
вал. Доск. 'дохід ціла стіна у 
вітальні з зеркал. Багато особ-

лявостей. $31,000. Власник. 
Ті-лсфонуватн VI 3-9048 

BROOKLYN. N.Y. 
PROSPECT PLACE 1532 

2-род. 2-поверховиЙ -f підвал. 
11 кімнат „ушкоджений nor-
нем". Продаж з втратою $3.500. 
Досконала нагода, огляньте. 
спішіть. Телефон власника — 

PR 1-9300 

ASTORIA, N. Y. 
4-родншшй мурований дім -І- 2 
крамниці -і- оливне огрівання. З 
Гаражі, мосяжні рури, город 

Дохід $6,815, ціна $39.500. 
ОІДМРІА 81-85 33rd Street 

RA 6-2600 

PHILA. — Logan Section 
1204 Lindley.,3 пов. дім, ВІД" 
окремлекнй газове' огрівання, 
включно з верандою,, відлов, 
для лікаря або вен. родини. 
Українське сусідство, бл. цер-

ков і комунікації. Телефон: 
NB 4-9198 

REQO PARK 
Eliot Ave. Section. І'род., 8. po-
ків. з л у ч е н и й дім. і викін-
ченнй підвал, легко переробити 
на аларт. для професіонала. Ва-
гато особливостей: Треба огля-
нути. Близько комунікації, скле-
пів, шкіл. Our Lady of Hope. До-
сконале кутю. Тел. власника: 

НІ 6-3112 
^УУУУЦ%Л^УУУ^ЛЛѓУЛ^УУУУУУДИЦУ^^ 

Trident Savings and Loan Association 
of Chicago, Illinois 

ПОШТОВА СКРИНКА є 

Б А Н К О В О Ю Ф І Л І Є Ю Д Л Я 

О Щ А Д Н О С Т Е Й ^ Т Р А Й Д Е Н Т А " 

мі ООЛАЧУСМО eoamr. ж а в и я м 
п ю м в і ввЩвввдва в и ш ш шшшЛШ м,"1 

ВАШІ ГРОШІ Є ВСЕ ОБЕЗПЕЧЕНІ 
шхю s ш а к явмга ш сгмпа ВВП̀А оосхіАюча ш 
U B I M W mm n ate mmmm mo і ш м и м ш a 

" $10,000.00 
`вйішм№жшюштгж 

Щ 

ВАЃШ ГРОШІ ПРОЦЕНТУЮТЬСЯ 4% РІЧ-
HO І КОЖНОЧАСНО СУМА ДОДАНА ДО ВА-
ШОГО КОНТА ШЦРЩ 15-ИМ ЯКОГОШР-
БУДЬ МІСЯЦЯ, ПРИНЕСИ ВАМ' ПОВНИЙ 
ВІДСОТОК ЗА ЩЛПҐТИ МІСЯЦЬ. 

ПИППТЬ АБО ЛСАДАИТВ ТЕЛЕФОНІЧНО 
НАШОЇ „ЩАДИ ПОШТОЮ" ЛІТЕРАТУРИ, 
ПОТРІБНОЇ ВАМ ДЛЯ ЗАПОЧАТКУВАННЯ 
ВИГІДНОГО І КОРИСНОГО ПЛЯНУ ОЩА-
ДЖУВАННЯ. 

A l l S A V I I O 
І С С О І І Т І І 

A f t A A A A A X ^ W W W A r W W I W W W W W W W M M W W W W t M r W W W W M 

Т А Р З А Н , ч. 5100. Під носорогом! 

222^ 

Коли носоріг атакував, .ю-

вець чекав спокійно. 

і 

Але, коли віНфНе вистрелив 
із віддалі п'ятьох ярдів, Тар-
заи і П'ер задеревіли зі стра-

І тоді, неймовірно, Д ж є к 
4 

Келлі дістався під двотоннову 

пандеряу бестію! 

Д Е Л І К А Т Е С Ќ И , 
ГРОСЕРНЯ — БРОНКС 

Велика наріжна крамниця, іде-
альне для подружжя. Продаж 
імпортованих товарів. Засн. 20 
років. Оборот $12-1500 тижнево. 
Можна побільшити. Продається 
з уваги на другий бизнес. Ціна 

на скорий продаж. Телефон 
власника: 
ME 5-5048 

КРАМНИЦЯ 
й уживаних меблів. 

Добрий бизнес. ідеальне для по-
дружжя, д о б р"е поставлений 
бизнес, доск. купно, ціна на ско-
рий продаж. Продасться з втра-

ТОЌЇ через недугу. Телегіхш 
власника — 472 Myrtle Ave. 

Brooklyn, N. У..— MA 4-1778 
Веч. МІ 1-7483 

ВИКІНЧУВАННЯ 
МЕБЛІВ 

9000 ft, рент .$275, даром огрі-
вання. 2 Spray ВооШя, 3 Сош-
pressera, 8 Pressure Tanks. Many 
WindcAwa, goojl A light. Прода-
сться тільки через старший вік. 
Досконале купно. Огляньте, на 

скорий продаж.$10,300. Тел.: 
RA 8-9021 от 516 AR 1-0590 

Р І З Н Е 

SCHALLER 4 W E B E R 
'THE HOUSE of QUAUTY 

1654 2nd Ave; New York 
28-28 StemwayfAve- Astoria 
56-54 Myrtle Ave., RkJRewood 
310 Front Street, Hempstead 
41-08 Main St., Flushing L. t 

ЗЕЛА, ЯІСІ БУЛИ ЎЖИВА-
HI ВІД ТИСЯЧУ РОЌЮ І 
ПРИНОСИЛИ ПОЛЕГШУ 

ПРН БАГАТЬОХ 
НЕДОМАГАННЯХ 

ПОРУЧАЄМО ТАКІ: 
На ревматизм — Иое Root 

100 пігулок — $4.00; 
Н а болі вирок 1 міхура — 

Hebkape, No. 85 — 100 nl-
гулок — $4.00; 

На високе тиснення ќрови — 
HJB.T. — 100 ліг. — $4.00; 

На нерва — зелові пігулки 
No. 91 — 100 Шѓ. — $4.00; 

Пря „зміні жжт" — Hot 
Flashes Corn Seal Corn-
pound пігулки, 100—$4.50; 

ПрЯ запаленні жовчевого мі-
шочка — ОВТ пігулкж — 
100 — $4.00; 

Пря вожаках шлунка Ulceri-
ве — сковцевтровавий ек-
стракт ааа — 1^-місячвв 
лічення — $6.50. 

KIEHL PHARMACY, Inc. 
заснована 1851. 

Chemists and DntggMa 
109 3rd Avenue 

поміж 18-ою 1 14-ою вуя. 
NEW YORK, N . Y . 

МУЗИЧШ ТВОРИ 
ОЛЕКСАНДРА 
КОШИЦЯ. 

Нарохиі та іоторвгежі пісаі на 
ЩтТтШ$Я, чоловічий 1 жіжочжй 

корм. 
Повне посмертне вида вині 

За гра 

"8VOB-ODA" 
fJO. BOX 844, 

JERSEY CfJY 9, N. J. 

Theodore WOUNNIN, Inc. 
Днректор 

Похоронного Заведення 
123 East 7th Street 

NEW YORK, N. Y. ( t ) 
Tel.: OR 5-1437 

СОЛІДНА ОВСЛУГА 

Peter Jarema 
FKP. ПОГРЕВННК 

Завмаетьея Ппісціг—ми ш 
BRONX. BROOKLYN, NEW YORK І ОКОЛИЦЯХ. 
Коиірояьована 
Модерна каплиця до ужитку 

ДАРОМ. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

' NEW YORK, N. Y. 
TtL: ORchard 4-2568 

W - — 


